

Préstamos amortizables a largo plazo sobre fincas rústicas y urbanas 50 % de su valor. Préstamos especiales para el fomento de la construcción. Apoderamientos, informes y tramitación gratis.

El Ideal Gallego.

Ofrece al público las mayores facilidades con el mínimo de gastos para la compra y venta con su intervención, de todas clases de valores y para la obtención de préstamos y créditos en el Banco de España y demás Bancos de la Plaza.

Con el voto en contra de los socialistas se aprueba una fórmula para llegar a la aprobación del proyecto de arrendamientos

CULTURA, PROSPERIDAD Y JESUITAS

El día de San Ignacio en Vasconia, es de un cabo a otro, un himno a la Compañía de Jesús. El viejo proverbio de que al árbol caído todos vienen a hacer leña, se ha visto rotundamente desmentido en esta honrada tierra. Los Jesuitas esos terribles Jesuitas que quitan el sueño a nuestros ignorantes anticlericales, aquí han llegado a hermanar con los conterráneos de Filgo de Loyola, han llegado a sentirse de una misma genealogía y de un mismo blasón. Los infortunios de los de la Casa de Loyola se cuentan con dolor de valle en valle, y de caserío en caserío. Son desgracias de familia, que hay que llorarlas con las lágrimas recién dadas que cada alma guarda para las penas caseras.

A la una y media de la madrugada, una campanita de la minúscula iglesia parredaña con la pescadería, ha despertado con sus lentos sonos a los veraneantes que llenan hoteles y villas de la plaza de la misa de los pescadores que se van a las dos; que no es cosa que se vayan a la mar sin misa el día del Patrón de Gulpizcoa. La marina se puebla paulatinamente de bultos corpulentos y graves, concéntricos hacia la ermita playeyra. Sobre estos recios vascongados, lobos de mar muchos, lobeznos casi todos, no caerá la maldición que el Cid echaba sobre sus fijos castellanos "que almerzan antes de hacer oración". No. La misa de San Ignacio antes de entrar en la mar. Luego... lo que Dios quiera.

Están cerrados los bancos. Está cerrado el comercio. Los servicios públicos adoptan horarios de día festivo. Las bandas y los orfeones alegran playas y choperas. El pueblo, endomingado, se agolpa en donde se juegan bolos, o se corren toros, o bailan los espatadanzaris. Es el día de San Ignacio; por encima del murmurio de las diversiones polifórmicas, se presiente la figura del Jesuita austero, se vislumbra la sotana y el ceñidor negro, que aquí convoca las multitudes a fiestas, mientras allí ensombrece la vida a los fanáticos amigos de Albornoz.

Creo que es cuestión de cultura. Una vez más tenemos que repetir esta frase, que Pemán ha ridiculizado, como propia del hombre de izquierdas. Si, es problema de cultura. ¿Cuántas veces no nos hemos reído de ver la crispación de nervios que un gitano experimenta al oír la palabra "culebra"? ¿Con qué olímpico desdén no hemos leído los terrores que las tribus salvajes sufren en presencia de sencillos

fenómenos de la naturaleza? Pues este es el caso. El Jesuita es el tabú misterioso y terrorífico del analfabetismo anticlerical de España. Los hotentotes se estremecen ante un ratón blanco, y los secretarios de Albornoz ante un Jesuita. En Vasconia, el estado de civilización, peculiar de un pueblo asomado al mar y en contacto inmediato con Europa, ha hecho imposible la pervivencia de tales tabús. Desaparecieron con las brujas de Zugarramurdi. Hace muchos años que funciona el teléfono automático en la tierra que vio nacer a San Ignacio; aquí los ríos empezaron a producir electricidad hace bastante tiempo, y hoy producen muchísimos millones de kilovatios; las fábricas de papel ascienden a 25, con 78 talleres de manipulación y gráficas, de donde salen 80.000 toneladas anuales; hay entre Vergara, Rentería, Oria, Azcoitia, Zarauz, etc., 31.700 husos y 1.550 telares de algodón, lino y lana; funcionan 112 industrias químicas y 411 de productos alimenticios; trabajan 403 talleres metalúrgicos de transformación y 355 de la industria de la madera. Decir aquí ¡Jesuita!, no es decir nada que asombre a las gentes, porque aquí los cuentos chinos ya no pasan. ¿Será o no será cuestión de cultura?

Cuando San Ignacio escribía las obligaciones especiales de los profesores de la Orden, ponía entre ellas la de enseñar a muchachos rudos. He aquí uno de los objetivos esenciales de la Compañía de Jesús; la ilustración del pueblo. Sin duda que el santo Fundador vinculaba a tan simpático objetivo la seguridad de su Compañía. Allí donde el pueblo se ha instruido, y ha disfrutado de la prosperidad material aneja a la cultura, el nombre de la obra ignaciana levanta aplausos; donde la miseria y el analfabetismo azotan al pueblo, decir Jesuitas es nombrar la bicha. En estos yermos de alimento espiritual y material es donde las predicaciones albornozianas encuentran eco. La inclita Compañía de Jesús será amada, como merece, en toda España, el día que podamos borrar del álbum de la Caja de Ahorros de San Sebastián, aquel sentido lamento que estampó don Torcuato Luca de Tena: "Pobre patria mía, que aún no ha encontrado el Gobierno que sepa hacer de toda ella una provincia de Gulpizcoa".

MIGUEL HERRERO GARCIA.
San Sebastián, Agosto 33.

(Prohibida la reproducción).

Formidable incendio Destrozan la imagen de la Virgen de los Desamparados

ORENSE, 8.—En la villa de Ribadavia se declaró esta noche un formidable incendio, del que no se tienen por ahora detalles completos. En este momento está ardiendo a fábrica de maderas propiedad de la viuda de don Salustiano Peña. En el mismo edificio está instalada la fábrica de energía eléctrica que suministra el alumbrado a dicha villa, que ha quedado a oscuras. Se sabe que el fuego ha adquirido gran incremento. De Orense acaba de salir el servicio de bomberos para copear a los trabajos de salvamento.

VALENCIA 8.—Un grupo de desalmados ha destrozado la cabeza y la corona de la imagen de la Virgen de los Desamparados tan venerada en esta capital y que se halla colocada en el puente del mar y las arrojaron en un bloque que pesaba unas tres arrobas al río Turia.

Algunas personas que presenciaron el atentado desde cierta distancia bajaron al cauce del río y recogieron los trozos de la imagen y los depositaron en una casa de las inmediaciones. Se desconoce a los autores. Será propuesta al Ayuntamiento la restauración de la venerada imagen.

LA SESION DE AYER EN LAS CORTES Los agrarios retiran las enmiendas al artículo primero de Arrendamientos

Son aprobados los seis primeros artículos.—Un muchacho en la tribuna pública reclama justicia

MADRID, 8.—La sesión de Cortes la abre el señor Besteiro a las cuatro y cinco con la presencia de siete diputados. En el banco azul, el ministro de Estado. Apobada el acta de la anterior lo es también sin discusión el proyecto de Marina sobre el reemplazo y reclutamiento de la marinería.

El señor GARCIA HIDALGO se opone a la adquisición por el Estado de la obra "El retablo del mar" valorada en cien mil pesetas. Y dice que se trata de la obra de un aficionado. El señor CASTROVIDO defiende su proposición de ley haciendo un gran elogio de Sebastián Miranda y dice que el Estado no puede consentir que salgan de España las obras de arte. Rectifica el señor GARCIA HIDALGO y queda aplazada la votación para cuando haya número.

ARRENDAMIENTOS RUSTICOS Se pasa a discutir la ley de Arrendamientos.

El señor CASANUEVA anuncia que la minoría agraria retira todas las enmiendas al artículo primero, el cual queda aprobado.

El artículo segundo tiene nueva redacción en la que se condensan un voto particular del señor Lara y varias enmiendas de los señores Pérez Trujillo y Blanco Rajoy. Queda aprobado.

También se redacta de nuevo el artículo tercero, aceptándose un voto del señor Lara. También queda aprobado.

Nueva redacción del artículo cuarto leído por el señor Martínez Gil. Retira un voto el señor Lara, y el señor ARANDA mantiene otro por el que se pide la conservación de los contratos de subarrendos en las grandes fincas de varios cultivos.

No lo acepta el señor Feced y es retirado por su autor. El artículo queda aprobado.

Al artículo quinto se incorpora un voto del señor Casanueva, que es aprobado.

Sin discusión lo es el artículo sexto. El señor PEREZ TRUJILLO propone un artículo intermedio, pero como la comisión no ha deliberado sobre él, así como tampoco sobre el capítulo segundo de la ley que empieza con el artículo séptimo, es preciso suspender esta discusión.

LOS DIPUTADOS CONTINUAN DE VERANEIO

El señor BESTEIRO pone a votación la adquisición del "Retablo del mar". Hecho el recuento, sólo han votado 99 diputados.

RESUMEN DEL DIA DE AYER

Estamos en plena euforia de fiestas. Para vergüenza de los toreros que cobran muchos miles de pesetas por actuación, el espectáculo taurino que mayor aceptación ha tenido fue el de ayer. Y la afición lo que quiere ver son toros de verdad, no distracciones bufas.

Un incendio intencionado destruye en Pontevedra treinta y dos mil pinos. Santiago dedica una emocionante despedida a los HH. de la Doctrina Cristiana.

En Ferrol se disuelve el Comité de Defensa. Al parecer no le fueron prestadas las asistencias que necesitaba. El Consejo de Ministros apenas ha tenido importancia. Eso se desprende de la nota oficiosa. Pero luego resulta que se han ocupado los reunidos de Presupuestos y Arrendamientos.

Es interesante la información respecto a arrendamientos. Los comentarios de la prensa madrileña ponen de relieve ese interés. En las Cortes son aprobados los seis primeros artículos del proyecto a que acabamos de aludir. Es la primera consecuencia de haberse aceptado en parte el punto de vista de los agrarios. Estos retiran el par de enmiendas presentadas.

Lo de Cuba sigue mal. Claro es que las informaciones han de acogerse con reservas. Es una actitud prudente. Según las últimas noticias, Machado está en trance de dimitir.

El precio de los contratos lo fijarán libremente las partes contratantes

Trascurrido un año podrá solicitar la revisión ante el Jurado Mixto.—Nunca podrá exceder la renta del 5 % del valor de la finca

El Gobierno hará algunas modificaciones

MADRID, 8.—Esta mañana se ha reunido en el Congreso la Comisión de Agricultura y la ponencia nombrada para llegar a un acuerdo en la redacción de la ley de Arrendamientos. La reunión duró hasta las dos de la tarde, y a la salida el señor Martínez Gil manifestó que habían estudiado hasta el artículo sexto del proyecto. El señor Feced ha traído unas propuestas a los artículos siete y diecisiete, pero en concreto no hemos aprobado ni acordado nada, pues está pendiente de la consulta que los representantes de las minorías harán a sus respectivos grupos. Yo, desde luego, así lo haré por lo que se refiere a los socialistas.

—¿Cree usted que no habrá acuerdo? —No será acuerdo proplamente dicho, sino más bien el resultado de una discusión para llegar a mutuas concesiones e incorporar éstas a la ley, la cual, después, deberá ser aprobada por la mayoría.

—¿Habrán Cortes durante esta semana? —Yo creo que sí, porque aparte de estos puntos esenciales, quedan asuntos sueltos relativos a diversos artículos que por su importancia es preciso discutir.

El señor Casanueva, con quien hablaban después los periodistas, manifestó que con el voto en contra de los socialistas, se había aprobado una de las tres fórmulas que llevaba redactadas el señor Feced al artículo siete.

Dicha fórmula probablemente se convertirá en dictamen en el caso de que el ministro de Estado se esté haciendo gestiones.

El señor BALBONTIN se refiere a los despidos de la Siderúrgica de Sagunto, lo que califica de maniobra fascista.

También se refiere al conflicto del puerto de Sevilla donde dice que se apalea a obreros pacíficos, y por último, pregunta sobre la situación en Marruecos, en vista de las sugerencias de la prensa francesa, para una cooperación militar franco-española.

Le contesta el ministro de ESTADO diciendo que no hay nada que temer sobre el particular y niega que, como consecuencia del viaje del Sr. Herriot, estemos obligados a nada con Francia.

Rectifica el Sr. BALBONTIN diciendo que algo ha de haber en el viaje de Herriot porque el enlace subterráneo de Madrid puede aplicarse para el paso de las tropas de Francia.

El Sr. SALAZAR ALONSO se refiere a la carta del ministro de Obras públicas sobre petición de un camino vecinal en la provincia de Badajoz. En esa carta se dice que el camino se hará si figura en la lista confeccionada por los diputados ministeriales.

El Sr. NUÑEZ TOMAS: Eso es sacar las cosas de quicio.

El Sr. SALAZAR ALONSO dice que eso es resucitar los caciquismos de los antiguos partidos.

Las obras deben hacerse si son necesarias o no, sin tener en cuenta la filación política de quien las pida.

El Sr. MARTINEZ MOYA se refiere al transporte de la uva de embarque en Murcia.

El señor PEREZ MADRIGAL formula varios ruegos, entre ellos uno pidiendo al Gobierno que ponga fin a los mueras a España que estos días están dando en sus reuniones los separatistas catalanes, vascos y gallegos.

En este momento un muchacho grita en la tribuna pública: Vengo a pedir justicia a la Cámara. En Pamplona reina el mayor...

No concluye porque es detenido por los ujieres, no sin antes haber arrojado al salón algunos papeles que, según parece, contienen un manifiesto.

El señor ROYO VILLANOVA señala las deficiencias en los coches correos en la línea de Medina del Campo. Recoge lo sucedido en Barcelona y pide que se aplique la Ley de Orden público a los que han dado gritos contra España, hecho ocurrido en la sociedad "La Paleta", de la que es presidente un señor que también es presidente del Patronato para la enseñanza catalana y al que el Gobierno ha agraciado con una cátedra sin oposición.

El señor LOPEZ GOICOECHEA se refiere a los trabajos de investigación de aguas en Totana. Hace notar que hay sobre la Mesa más de treinta interpellaciones aceptadas y varias proposiciones incidentales sobre el Tratado con el Uruguay, la amnistía y otros temas interesantes, y pide que no haya vacaciones hasta que se traten estos asuntos.

Los señores BALBONTIN y AYUSO formulan algunas advertencias sobre la labor parlamentaria, y se levanta la sesión a las ocho menos cinco.

mereciese la aprobación del Consejo, para lo cual se había trasladado el señor Feced a la Presidencia.

LA FORMULA

El señor Mendizábal facilitó el texto de la fórmula, que es la siguiente: Artículo siete.—Los contratos de arrendamientos de fincas rústicas se concertarán por el precio anual que libremente estipulen los contratantes, no obstante lo cual, y tanto el arrendador como el arrendatario, una vez transcurrido el primer año de duración del contrato, podrán acudir al Jurado mixto en solicitud de la revisión de la renta pedida, cuando estimen que por defecto o por exceso es injusta.

El Jurado mixto, en caso de no mediar acuerdo entre las partes, fijará la renta que estime justa, teniendo en cuenta el líquido imponible con que figura en el amillaramiento o en el avance catastral la finca objeto del arriendo, el valor asignado a ella o en el último título de transmisión, el valor en venta de la misma, apreciado por su tasación pericial, su producción y el valor medio de sus frutos en el último trienio, no pudiendo en ningún caso exceder la renta anual que señale el Jurado mixto del 5 por 100 del valor que en definitiva señale el mismo a la finca o fincas arrendadas. Si la renta se pagase en especie, su evaluación, a los efectos del párrafo anterior, se hará por el premio medio que hubiesen tenido los frutos o productos en que consista en los tres años agrícolas anteriores.

Cuando regresó del Consejo el señor Feced dijo que había comunicado al Gobierno las tres fórmulas redactadas, y el Consejo se inclinó a favor de ésta por creerla más fácil de ser aceptada, aunque harán en ella algunas modificaciones que no cambiarán substancialmente el espíritu del texto. El señor Feced dijo que la fórmula merecía la decidida opinión del señor Martínez Gil.

El señor Feced terminó diciendo: —Los socialistas están fuertes en la Comisión y en el Gobierno. No puedo decirles a ustedes más.

M. BARRIOS, OPTIMISTA

MADRID, 8.—En reunión celebrada por la minoría radical se redactó el artículo séptimo de la ley de Arrendamientos, desde el punto de vista radical.

La redacción, según dijo el señor Martínez Barrios, difiere poco de la fórmula presentada por el señor Feced.

El artículo, tal como ha quedado presentado por la minoría, será dado a conocer en la reunión de la Comisión. Respecto a una solución de concordia, el señor Martínez Barrios se mostrará optimista, lo contrario sobre el asunto de las vacaciones, acerca del cual su impresión es francamente pesimista.

MANIFESTACIONES DE D. ABILIO CALDERON

MADRID, 8.—Don Abilio Calderón ha manifestado que cree que se llegará a un acuerdo en la ley de Arrendamientos rústicos, pues se discute en la Comisión con serenidad y cordialidad y con el mejor deseo de llegar a una inteligencia. No son discusiones las que hay, sino los naturales regatos entre los distintos puntos de vista transaccionales.

La dificultad que cree vencida está en el artículo séptimo. Luego será la del artículo diecisiete y, salvado todo esto, se continuará sin ninguna dificultad. Cree que en esta semana quedará terminada la ley.

Se le habló de las manifestaciones del ministro de Agricultura sobre si después vendrán más asuntos de Agricultura, y dijo que no lo cree posible en este tiempo. Eso vendrá después. Ahora lo que vendrán serán las vacaciones.

Sobre la actitud de los radicales, dijo que no cree que harán oposición. Les parecería muy bien que los agrarios la hicieran y que continuasen en esta actitud. Una destacada personalidad radical intentó convencerlos para la obstrucción y nosotros contestamos que nuestro único interés era sacar una ley lo más ventajosa posible para nuestro ideario. Por lo demás, que gobiernen éstos o los radicales no nos interesa y nos tiene sin cuidado.

LAS BASES PARA FIJAR LA RENTA Y EL VALOR DE LAS FINCAS

MADRID, 8.—Se supo a última hora en la Cámara que el señor Feced presenta, ba su fórmula sobre arrendamientos rústicos como voto particular, que se suponía sería aceptado por la mayor parte de los miembros de la Comisión. No ha ocutado, sin embargo, el señor Feced a algunas personas el tenor de que los socialistas pudieran entorpecer con su actitud la llegada a un acuerdo.

La ponencia agraria se reunirá mañana, a las once de la mañana. También

LA SITUACION POLITICA EN CUBA

Se considera probable la dimisión de Machado

Roosevelt se ofrece de mediador.—Muertos y heridos en las calles de la Habana

SE HABLA DE 15 MUERTOS

LA HABANA, 8.—Según las últimas noticias, a consecuencia de los disparos de rifle hechos en las calles de la capital, han resultado más de quince personas muertas. Las tropas han ocupado la ciudad con objeto de ayudar a la policía a mantener el orden y dispersar a los grupos que se recorren alborotados. Por la noche se ha hecho circular la noticia de que Machado ha dimitido.

Como la policía había disparado contra la muchedumbre, antes de que las tropas ocuparan la ciudad, éstas han hecho fuego también sobre los grupos al resistirse éstos a disolverse.

LOS POLITICOS CUBANOS Y EL EMBAJADOR YANQUI

LA HABANA, 8.—Los caudillos de la política cubana celebraron una reunión en la embajada de los Estados Unidos y al terminar hicieron saber que están absolutamente de acuerdo en que el general Machado debe resignar el Poder. El embajador de los Estados Unidos dijo que las negociaciones no habían podido seguir más adelante porque los liberales quieren que se acorte el plazo que aún debe estar Machado en el Poder.

El embajador señor Wells se negó a hacer comentarios sobre una posible intervención de su país.

SE DICE QUE HA HABIDO SANGRIENTOS DISTURBIOS

LA HABANA, 8.—Se reciben noticias de que se han producido graves y sangrientos disturbios en toda la isla. En algunas poblaciones no se han podido confirmar estas noticias por estar interrumpidas las comunicaciones, porque se han declarado en huelga todos los telegrafistas de Cuba.

ROOSEVELT SE OFRECE COMO MEDIADOR

NUEVA YORK, 8.—Roosevelt ha ofrecido los servicios de los Estados Unidos para mediar en el conflicto cubano.

TREINTA MUERTOS Y 300 HERIDOS

NUEVA YORK, 8.—Comunican de La Habana que durante las últimas escaramuzas ocurridas en las calles de la capital cubana las fuerzas de policía y el Ejército hicieron fuego contra la multitud, matando más de 300 personas e hiriendo a más de 300 manifestantes.

La policía ha practicado varios centenares de arrestos, hallándose en cárceles de La Habana abarrotadas de presos.

¿DIMITTO MACHADO?

NUEVA YORK, 8.—A pesar de haber sido desmentida oficialmente la noticia en los círculos políticos se considera probable la dimisión del presidente Machado y que este abandone la isla. El presidente Roosevelt parece opuesto a toda intervención de los Estados Unidos en los asuntos interiores de Cuba.

UN LLAMAMIENTO DE MACHADO

HABANA, 8.—El presidente Machado ha hecho público al pueblo cubano un llamamiento por radio declarando que es necesario restablecer el orden para mantener la independencia de la República.

La dimisión del Director de Primera Enseñanza

MADRID 8.—"El Socialista" publica un escrito del señor Landrove en que explica las causas de su dimisión de Director general de primera enseñanza fundadas en sus discrepancias con el ministro señor Barón, la ingerencia de elementos irresponsables en su gestión como director general y el grave incidente habido durante su visita oficial a Málaga.

EL CONSEJO DE MINISTROS DE AYER

El Ministro de Hacienda expone las líneas generales de los presupuestos

En el próximo Consejo dará a conocer la situación del Tesoro. También se ocuparon los ministros del proyecto de arrendamientos, siendo optimistas las impresiones

MADRID, 8.—Desde las once y media de la mañana hasta las dos y media de la tarde estuvo reunido el Consejo de ministros en la Presidencia. Al terminar la reunión se facilitó la siguiente nota oficiosa: Presidencia.—Expediente de adjudicación de bienes incautados a la Compañía de Jesús con destino a fines docentes. Guerra.—Expediente de adquisición de material. Decreto reformando las operaciones del sorteo de reclutas. Expediente de libertad condicional. Hacienda.—Concesión de suplementos de crédito para gastos de composición, tirada, etc., de la "Gaceta de Madrid" correspondientes al ejercicio de 1932. Instrucción Pública.—Decreto ordenando que la Junta Nacional del Teatro Lírico realice siempre sus temporadas oficiales del Teatro Lírico en los que sean propiedad del Estado. Idem aprobando el proyecto de obras complementarias para la construcción de un edificio para sección preparatoria del Instituto Escuela de Madrid. Autorizando el gasto que asciende al presupuesto del proyecto adicional al de obras de ampliación y de reforma del Instituto de La Laguna (Canarias). Idem autorizando el gasto para la adquisición de un edificio de la Diputación de Huelva con destino al Instituto Nacional de segunda enseñanza. Idem aprobando el proyecto relativo a obras de adaptación de un edificio propiedad del Ayuntamiento de Piedrahíta (Ávila) para instalar un grupo escolar. Idem aprobando un proyecto de edificio escolar para escuelas graduadas en Arévalo (Ávila). Idem aprobando el proyecto para la construcción en Rosas (Gerona) de un grupo escolar. Idem aprobando el proyecto para construir en Alba de Tormes (Salamanca) un grupo escolar. Obras Públicas.—Decreto autorizando la ejecución por el sistema de administración de las obras del dique Sur de la Isla Verde, en el puerto de Algeciras. Industria y Comercio.—Decreto dictando disposiciones para el cumplimiento de las obligaciones contraídas por el comercio del plomo y los sindicatos mineros de Linares, La Carolina, Cartagena y Mazarrón con motivo del préstamo concertado con el Banco de Crédito Industrial.

AMPLIACION MADRID, 8.—Se sabe que en la reunión ministerial de hoy el ministro de Hacienda expuso a la ligera las líneas que considera imprescindibles para la confección de las próximos presupuestos. Anunció el señor Vinales que en un próximo Consejo informará ampliamente del asunto y aprovechará la ocasión para exponer la situación del Tesoro, dando normas concretas para formar los presupuestos del ejercicio de 1934. Se comenzó en el Consejo de hoy el estudio de un decreto de valorización de los servicios de la Generalidad. Como en este estudio sólo se llegó hasta el artículo segundo los ministros se proponen continuar en Consejos sucesivos. Otro de los asuntos que merecieron la atención del Consejo fue la ley de arrendamientos rústicos con la intervención del ministro de Agricultura, quien expuso su creencia de que se llegaría rápidamente a una inteligencia en el asunto.

EL ORDEN PUBLICO EN ESPAÑA

Enérgica protesta de la Agrupación de Obreros Vascos

LOS NACIONALISTAS VASCOS ACONSEJAN A SUS AFILIADOS QUE DEFIENDAN SUS VIDAS COMO PUEDAN BILBAO, 8.—Continúa en grave estado el socialista Crespo, herido en los sucesos de Sodupe. La Agrupación de obreros vascos de industrias químicas, ha hecho pública su protesta por la muerte del nacionalista Abaurrea que pertenecía a dicha Agrupación. Refiere cómo se ensañaron con el cuerpo de aquel y aconseja a sus socios que defiendan sus vidas por el procedimiento que crean más oportuno. OBRERO HERIDO POR VARIOS DESCONOCIDOS SEVILLA, 8.—Esta tarde, a última hora, ingresó en la Casa de Socorro del Prado de San Sebastián, el obrero del puerto Félix Velasco, de 56 años, que presentaba una herida producida por arma de fuego. Declaró al regresar del trabajo a su casa y al llegar al barrio de Tiro de Línea le hicieron varios disparos unos desconocidos que se dieron a la fuga. Parece que Félix, sin avisar a nadie, se dirigió terminado el trabajo a su casa en custodia de los agentes de la autoridad. DETENCIÓN DE LOS AUTORES DE LA AGRESIÓN AL INGENIERO CORNELLE SEVILLA, 8.—La policía ha detenido a Vicente Villegas y José Manuel León como presuntos autores de la agresión al ingeniero francés señor Cornelle, comédico hábil de tres semanas. LOS TRES DETENIDOS EN BARCELONA BARCELONA, 8.—Los tres detenidos ayer en el Paseo de Colón no han sido reconocidos como autores de los atracos cometidos. Serán puestos a disposición del Juzgado, por tenencia ilícita de armas. Algunos periódicos aseguran que los tres detenidos han venido de Méjico, donde cometieron hechos delictivos. Sin embargo, los tres detenidos no se han movido de España, donde estaban achacados por la policía. EL CONFLICTO DE LA CONSTRUCCION BARCELONA, 8.—Continúan menudeando las coacciones para que siga el conflicto del ramo de la construcción. En el Paseo de Pujada los huelguistas volcaron un carro de ladrillos. Esta mañana hizo explosión una bomba en una carbonería de la calle Vila, donde se están realizando unas obras. LA HUELGA EN EL PUERTO DE SEVILLA CONTINUA DESARROLLÁNDOSE PACÍFICAMENTE SEVILLA, 8.—Continuaron las precauciones en el muelle. Todos los alrededores del río estaban tomados por fuerzas de Asalto y por policías. En uno de los tinglados del muelle había instalada una oficina para la libre contratación de obreros. En un momento se presentaron 150, comenzando inmediatamente los trabajos, pero como no se prestaran a trabajar los espasales, los agentes de policía marcharon en su busca y les obligaron a reintegrarse al trabajo. El gobernador dijo que había dado orden a los dueños de carros de transporte. La publicación de producciones teatrales y cinematográficas no supone su aprobación ni recomendación. Juzgados municipales La mediación completa la encontrarán únicamente en la Papelería e Imprenta "Lombardero", en La Coruña, y en sus Sucursales de Lugo y El Ferrol. CABREIROA AGUA MESA, PURA CRISTALINA. MUY CARBONICA. PEDIDLA EN TODOS LOS HOTELS. LA TERRAZA HOY: La producción Muda DIAS DE ARIZONA Sesiones a horas y precios de costumbre

Las obras docentes católicas

Podrá enseñarse catecismo en sus aulas

ASI LO ACUERDA EL MINISTERIO.—LA ENSEÑANZA HABRA DE DARSE FUERA DE LAS HORAS DE CLASE Y POR PERSONAS EXTRANAS AL PROFESORADO OFICIAL MADRID, 8.—El Boletín Oficial del Ministerio de Instrucción Pública, inserta la siguiente interesante disposición: "Resultado que don Joaquín Carrasco y García Navarro y su esposa doña Carmen Alcalde Fernández, edificaron un grupo escolar, dotado de mobiliario y material pedagógico en Herencia (Ciudad Real), que donaron al pueblo en veinticinco de septiembre de mil novecientos veintinueve, imponiendo entre otras condiciones aceptadas por el municipio de que aquel edificio había de estar siempre dedicado a la enseñanza y en todo momento conforme a las doctrinas de la Iglesia Católica y que de no cumplirse así revertería a los donantes o a sus herederos el referido inmueble. Visto el presente expediente, este Patronato central, por unanimidad, tiene el honor de proponer a la Superioridad que en razón de no oponerse a ello ninguna de las disposiciones legales vigentes, se acceda a lo solicitado por los donantes don Joaquín Carrasco y doña Carmen Alcalde y se autorice en consecuencia que en las escuelas de que se trata, fuera de las horas de clase y por personas extrañas al personal docente oficial, pueda enseñarse el Catecismo cristiano, jueves y domingos, a los obreros que deseen aprenderlo. Y este Ministerio, con el preinserto dictamen se ha servido disponer como en el mismo se propone".

Los incidentes germano-austriacos

ALEMANIA NO ADMITE INGERENCIAS DE FRANCIA NI DE INGLATERRA BERLIN, 8.—El embajador de Francia en Berlín ha expuesto al ministro de Negocios Extranjeros que ciertos extremos de la propaganda racista en Alemania, no están de acuerdo con los tratados existentes. Se le ha contestado al embajador francés que no existe por el lado alemán ninguna violación de ningún tratado y que en consecuencia, Alemania considera que esta intrusión en las relaciones germano-austriacas no es admisible. Parecida contestación ha recibido el embajador inglés, que habló sobre el mismo asunto. LA TIRANIZACION AUSTRO-GERMANA BERLIN 8.—La prensa alemana, comentando la gestión que sobre los incidentes austro-germanos hicieron los embajadores francés e inglés, pregunta por qué los Gobiernos de estos países no impiden las actividades que contra el Gobierno alemán realizan los emigrados políticos alemanes en Francia y Alemania. IVAYA CALORI! 159 GRADOS AL SOL! SEVILLA 8.—Siguen las muertes por insolación, habiéndose registrado en las últimas 24 horas tres fallecimientos. El termómetro ha registrado hoy la máxima de 59 grados al sol. En la Casa de Socorro del Prado ingresó un individuo pobremente vestido que fué encontrado en la calle de Oriente víctima de una insolación. A poco de ingresar falleció.

Relomas en Correos

SE INSTALARAN MAQUINAS EXPEDIDORAS DE SELLOS Y BUZONES EN LAS PORTERIAS

MADRID, 8.—El director general de Correos, señor Ocoín, manifestó que en la última reunión del Consejo Superior de Correos se había aprobado la instalación en la vía pública de máquinas automáticas expendedoras de sellos. Dijo también que el Consejo había tomado en consideración la propuesta de instalación de gran cantidad de buzones en la vía pública, algunos de ellos de alcance. Está en estudio la aprobación de unos receptores postales que se instalarán en las porterías de las casas, los cuales tendrán buzones para cada inquilino, con su correspondiente llave. Hay varios modelos presentados y se aceptará el que resulte más práctico.

Cartelera de espectáculos

PROGRAMA PARA HOY CINES

Teatro Rosalía de Castro.—A las 8, sesión continua "Un hombre de paz". Teatro Linares Rivas.—A las 7,45 y 10,45 "El hechizo de Hungría". Savoy.—A las 5,30, 8 y 10,45 "Se fué mi mujer". La Terraza.—A las 5,30, 7,45 y 10,45, "Días de Arizona". Cinema Cuatro Caminos.—A las 6 y 8 "Feria de corazones".

MONOS DEL DIA

por BENDANA



CRITICOS —¡Que carácter tan "entero"! —Si. Es un hombre de "partido"...

HOY EN SAVOY ULTIMAS EXHIBICIONES LA PALOMA POPULARISIMA CANCIÓN CUBANA, Y SE FUE MI MUJER EN ESPAÑOL ORIGINAL OPERETA VODEVILESCA POR HENRY GARAT Y MEG LEMONNIER FUNCIONES A LAS 6, 8 Y 10 3/4

CRONICAS DE PEMAN ARISTOCRACIAS E IMPERIOS

Este artículo no es, ni aspira a ser, más que un prontuario de temas de meditación; temas tan hondos de la realidad actual del mundo, que el autor mismo no se atrevería a resolverlos definitivamente, porque ha de ser, en último término, la realidad misma, convertida en Historia, la que los resuelva. Hay una aspiración unánime en el mundo civilizado, que es la de la reconstrucción de la sociedad sobre bases de jerarquía y selección; sobre el cimiento de una nueva aristocracia. "Yo no he dicho nunca que la sociedad humana deba ser aristocrática, sino mucho más que eso. He dicho, y sigo creyendo, cada día, con más enérgica convicción, que la sociedad humana es aristocrática siempre, quiera o no, por su esencia misma". Estas palabras de Ortega y Gasset, definitivamente superadoras de aquella concepción atomizada y gregaria de la sociedad, propia del liberalismo individualista, reflejan una convicción que alcanza, hoy día, proporciones de unanimidad. Todos los pueblos civilizados están convencidos ya de que la sociedad no es rebano amorfo, sino estructura jerarquizada. Ahora, surge el problema de cómo ha de reflejarse esa estructura natural e inevitable de la sociedad, en la organización política del Estado. Este es el problema que Duguit y Haurou habían abordado ya con sus teorías de la "élite". Este es el problema que Hitler plantea definitivamente al hablar de la urgencia de ir a la formación "de una nueva clase gobernante".

Pero no bien planteado este problema a la atención de estudiosos y políticos, aparece, en seguida, como la más fundamental de sus interrogantes, ésta: ¿qué valor ha de concederse en esta reconstrucción de la aristocracia, a los viejos conceptos de "sangre", "linaje" y "herencia"? ¿Es que ha llegado el momento de su jubilación definitiva, para ser substituídos por nuevos conceptos y valores de selección? Este viene a ser, en definitiva, el dilema que en sus más altas y extremas consecuencias, se ha planteado "Austria" en su duda entre abrir los brazos al "Anschluss" o restaurar el Imperio; es decir entre entregarse a la aristocracia actualista de la calle, del valor y del empuje o a la aristocracia tradicionalista del linaje y de la herencia. Ante este dilema planteado en el año 1933, después de dos siglos de demoliciones y de literatura irrespetuosa para todos los valores tradicionales no es extraño que la primera impresión de cualquier persona sea que se ha llegado al momento de la superación definitiva del viejo tipo de la aristocracia de la sangre, por un nuevo tipo de aristocracia del valor y del servicio, que venga a dar satisfacción a una de las más viejas y repetidos tópicos de la literatura universal. "La nobleza de mi estirpe, en mi comencia", dijo Plutarco, y siglos, después, repitió Dante: "La estirpe no ennoblecce a los individuos, sino que los individuos ennoblecen a la estirpe". Así se podría formar toda una larga antología—en la que ciertamente colaborarían casi todos los grandes nombres de todos los siglos—orientada en ese sentido de superación del valor—estirpe por el valor—individuo. Y, por cierto, que no sería el menor capítulo en esa antología el capítulo español, que, con ese tono desenfadado y bravo de nuestros clásicos, prestaría al repertorio, por boca del autor de la Celestina aquello de: "las obras hacen linaje, que al fin, todos somos hijos de Adán y Eva" y por, boca de Cervantes aquello de: "No es un hombre más que otro si no hace más que otro"... ¿Ha llegado a hora de concretar en realidad esa que parece una creencia unánime y selecta de la humanidad? ¿Ha llegado la hora de cimentar las urgentes restauraciones de la jerarquía únicamente sobre eso que Giménez Caabillero, ha llamado "los reyes naturales"?

ga prueba de hechos, de realidades y de siglos. Y una prueba también honda y profunda de espontaneidad popular. No hay pueblo que no atribuya un fondo valor místico a la sangre. "Tener mala sangre" es para el pueblo sinónimo de toda la inferioridad. Y el mayor de los insultos es y ha sido siempre el que podríamos llamar el insulto genealógico; el insulto en que se mezclan "los muertos" o la madre" del insultado. Ahondando un poco en el hecho, nos encontraríamos con que es difícilísimo encontrar, aún entre los seres aparentemente más libertarios y rebeldes, un ser humano totalmente despreocupado de ese "prejuicio", llamémosle así—de la sangre y del linaje. En la biografía de los ingenios más moletores y más despreocupados es muy corriente encontrar la claudicación en este punto. Ahí tenéis al blasfemo y rebelde Baudelaire, juerguista y borracho, presumiendo—¡después de negar tantas cosas!—de sus apellidos, en la cervicería de los Mártires de París y paladeando con fruición de caramelos, la retahíla patrimonial de su amigo el Conde Juan María. Matias, Felipe, Augusto Villiers de L'Isle Adam...

¿Qué quieren significar estas realidades incontestables? ¿Quieren significar, acaso, que esa "superstición" aparentemente inconsistente y trivial de la sangre y el linaje, está amarrada a realidades tan profundas como el hecho social y filosóficamente indiscutible, de ser "la familia", y no "el individuo" la célula de la sociedad y el fundamento de su estructura? Quiere decir que está sujeta a imperativos tan fuertes y arrolladores como son los de la vida animal y fisiológica del hombre, que, acaso, le obligan, para obtener sus productos de selección, a procedimientos no muy diferentes de los que son necesarios para obtener buenos galgos y buenos caballos de carrera? No sé, no sé... Ya dije que no me proponía en este artículo resolver, sino plantear, problemas tan fundamentales. Una convicción hay unánime en estos momentos; y es que el mundo no se salvará sino con una restauración de la aristocracia. Una cosa hay evidente y es que el mundo marcha hacia un renacimiento del concepto del Imperio. Como se lograrán esas restauraciones y renacimientos? Se podrán lograr simplemente las aristocracias por las nuevas selecciones políticas y ciudadanas de tipo fascista o hitleriano, y el Imperio por el nuevo tipo de lo que se llama una Internacional? ¿Bastará?

En Almería piden el cierre del Ayuntamiento

ALMERIA 8.—En la sesión celebrada por el Ayuntamiento para tratar del reparto de utilidades se produjeron frecuentes escándalos e interrupciones contra los ediles. Al terminar la sesión, se produjo el escándalo, pidiéndose a voces el cierre del Ayuntamiento. Los socialistas no asistieron a la sesión. Se tomaron grandes precauciones.

Las relaciones con Rusia

PROTESTA EN CUENCA

CUENCA 8.—El Ayuntamiento ha acordado celebrar una asamblea en esta capital para la defensa de los intereses forestales. Asistirán a ella diputados del grupo parlamentario forestal y hay numerosos ofrecimientos y adhesiones de Ayuntamientos interesados en este problema nacional y en que no se vaya al tratado comercial con Rusia que tanto perjudica a los intereses madereros. Se ha nombrado una comisión que fijará la fecha de la asamblea. Se dió cuenta del acuerdo de la comisión mixta de la madera de que no debe importarse ninguna madera con destino a la fabricación de envases.

EL IDEAL GALLEGO es el periódico de mayor circulación de La Coruña.

NUESTRAS FIESTAS

EL TERCER FESTIVAL TAURINO

Con un lleno completo se celebró ayer el festival cómico-taurino-musical que presenta el popular Rafael Dutras "Llapisera".

Presidió el festival el inspector del Cuerpo de Vigilancia don Ricardo López, actuando de asesor don Rafael Cardona.

En primer término se lidió un novillo por la cuadrilla de toreros cómicos "El Bombero", "Don Pepe" y "Laurelito", que hicieron las delicias del público con sus jocosos y originales trucos, tanto capeando, como en los tercios de banderillas, de muleta y muerte, a cargo ésta de "El Bombero", que despatchó el bicho de dos pinchazos y una gatera.

En la segunda parte se lidiaron dos novillos, en lidia ordinaria, por el novillero Rafael Ponce, "Rafaello", auxiliado por el banderillero Arturo Marcel, "Cerrajillas".

En el primer novillo saltó a rejonear en automóvil el incomparable conductor y gran artista don Luis Aguado, que realizó con el coche varias evoluciones y virajes de manera inconcebible, demostrando un gran dominio del volante, llegando incluso a dejar el coche en condiciones tales que solo sigue su marcha, realizando en ella giros admirables.

Yendo el coche en marcha puso al toro con la mano izquierda, atendiendo la dirección con la derecha, dos rejones y un par de banderillas magistralmente. El señor Aguado fué ovacionadísimo. El novillo fué muerto por "Rafaello" de dos pinchazos y media sin soltar, después de una lucida faena de muleta, en la que se aplaudieron mucho un pase de pecho, dos por alto, dos naturales con la izquierda, un volinete y varios rodillazos.

En el segundo novillo de lidia ordinaria "Rafaello" muy voluntarioso y dando pruebas de entendido, lancea por verónicas, dió tres lances afarados y terminó con media verónica arrodillándose a la misma cara. Gran ovación. "Cerrajillas" coloca dos pares y medio que se aplauden.

"Rafaello" hace con la muleta una buena faena, muy valiente, con pases de todas marcas, sobre todo tres de rodillas agarrando el pitón, emocionantes, completando su excelente labor con una soberbia estocada en todo lo alto, aguantando, con la que rueda el toro sin puntilla. Ovación tan justa como prolongada; orejas, rabo, vuelta al ruedo y salida a los medios.

El ganado de don Pedro Zaballós, de Salamanca, fué bravo y dió juego.

La tercera parte del espectáculo está a cargo de la notable banda de música "Los Ases", bajo la dirección del maestro don Vicente Juliá, que ejecutó con gran afinación y gusto varias partituras y algunos pouturrís intercalados con música cómica y evoluciones muy originales y chistosas, escuchando muchos aplausos, y siendo especialmente ovacionado el cornetín solista Pedro Blanco y los saxofones el conocidísimo negro Aquilino y Fernando Vilches, terminando el espectáculo con la lidia cómica de un novillo, en la que toman parte la banda, Llapisera, su botones y dos parejas vistiendo traje cubano, siendo banderilleado y muerto por "Don Pepe" y "El Bombero", que van disfrazados de mujeres cubanas.

El espectáculo agradó mucho y Llapisera, la banda y demás artistas fueron ovacionados al dar la vuelta al ruedo ejecutando el pasodoble de retirada.

El Mozo de Estoque

LOS CONCIERTOS

Programa que ejecutará hoy la banda municipal de Santiago, de once de la noche a una de la madrugada, en el paseo de Méndez Núñez.

"Al combate", pasodoble, Zarzosa, "Doña Francisquita", fantasía, Vives; "Unha festa nos muíños de Peirayó", segunda rapsodia gallega, J. Santos; "Cromos españoles", I Nocturno, II Rondalla, Julio Gómez; "Negra Sombra", balada gallega, Montes; "Capricho español", I Alborada, II Variations, III Albo-

rada, IV Scene e Canto gitano, V Fandango asturiano, Rimsky Korsakow; "Malagueña", pasodoble, P. Godés.

LA CABALGATA

A las seis de la tarde de hoy se celebrará la gran cabalgata anunciada en el programa de festejos.

Partirá a dicha hora previo el disparo de bombas de palenque, de la Plaza de Pontevedra y seguirá por las calles de Payo Gómez, Plaza de Lugo, Ferrol, Plaza de Galicia, Pardo Bazán, Ramón de la Sagra, Linares Rivas, Sánchez Bregua, Cantón de Lacy, Cantón de Porlier, Fermín Galán, Riego de Agua, Fama, Montoto, Plaza de María Pita, a la que dará la vuelta, continuando otra vez por Montoto, Avenida de la República, Rúa Nueva, Avenida, García Hernández y Plaza de Pontevedra, donde se disolverá.

El orden de la cabalgata será el siguiente:

Bandera gallega, conducida por un jinete, escoltada por cuatro batidores; banda de trompetas; carroza del Sporting Club; bandera portuguesa con escolta; carroza de Galicia-Portugal; bandas de cornetas y tambores, bandera de Cuba con escolta, carroza de Cuba, banda de música, bandera de la Argentina con escolta, carroza de la Argentina, banda de trompetas, bandera de Méjico con escolta, carroza de Méjico, banderas de las Repúblicas hispano-americanas, banda de trompetas, carroza de España con los escudos de las naciones ibero-americanas, banda de música.

El Comité de Fiestas ruega a cuantos han de tomar parte en la cabalgata, que estén con la antelación debida en la Plaza de Pontevedra, con objeto de hacer la salida a la hora anunciada en punto.

LA BATALLA DE FLORES

Celebraráse mañana, día 10, en los Cantones, y promete resultar muy animada y vistosa.

El Comité de Fiestas fijó las siguientes condiciones para los vehículos que tomen parte en esta fiesta:

Podrán tomar parte los automóviles adornados, carrozas artísticas y anunciadoras, gratuitamente, es decir, sin que tengan necesidad de pagar inscripción alguna.

Los coches que vayan sin adornar aborarán previamente diez pesetas y deberán recoger en taquilla el permiso correspondiente, que llevarán en sitio visible del coche durante la batalla.

El Comité podrá rechazar la entrada en los Cantones de los vehículos que no merezcan figurar en la fiesta.

Si se presentaran varias carrozas particulares y el Jurado considerara alguna de ellas merecedora de ser premiada, se concedería un único premio; y lo mismo se hará con respecto a los automóviles adornados.

La entrada de los vehículos que tomen parte en la batalla será por la calle de Trana de Vega.

La batalla empezará a las cinco y media de la tarde, previo el disparo de bombas de palenque, y se dará por terminada a las siete y media, sancionándose el final con nuevo disparo de bombas.

El desfile se hará siguiendo las carrozas y demás vehículos por la Avenida de la República hasta el callejón de Agar, donde continuando por la derecha, volverán por dicha Avenida para seguir por la Rúa Nueva y Castelar hasta la calle de García Hernández, donde se romperá el desfile.

Las personas que deseen poner puestos para la venta de serpentinas, confetti y flores pueden solicitarlo del Comité de Fiestas (Palacio municipal) sin necesidad de pagar inscripción alguna.

Queda terminantemente prohibido arrojar otra cosa que no sea confetti, flores o serpentinas, y el confetti ha de ser unicolor.

Durante el tiempo que dure la batalla quedará prohibido el tránsito por los Cantones, tanto rodado como de peatones.

El Comité de Fiestas se cree en el deber de advertir al público que a causa de la niebla intensa del domingo último, no pudieron ser quemadas algunas de las figuras de fuegos artificiales.

Las figuras no utilizadas serán quemadas en cualquier oportunidad, y de ello se advertirá al público.

La verbena anunciada en el programa para el día 11 en la Plaza de María Pita se celebrará en el Paseo de Méndez Núñez, en donde se quemarán los fuegos que hay preparados para esta fiesta.

Se recuerda a las señoritas que deseen tomar parte en la Fiesta del vestido de cinco pesetas, que se celebrará en el Paseo de Méndez Núñez el día 12 del actual, que la inscripción terminará el mismo día, a las doce de la mañana.

Las señoritas que resulten premiadas recibirán en el acto los valiosos regalos.

El Sr. Molina Nieto en La Coruña

En la tarde de ayer visitó en compañía del presidente de la Unión Regional de Derechas Sr. Méndez Gil Brandón y del secretario general Sr. Gila Lameña, la villa de Cambre, contemplando su hermosa Iglesia de la que hizo grandes elogios, dirigiéndose a continuación a Betanzos, en donde fué recibido el señor Molina Nieto y acompañantes por los señores Sánchez Valeiro (D. Antón), Moretón y Garme, quienes les mostraron todo lo notable que encierra dicha ciudad.

Regresó a La Coruña el ilustre diputado en las primeras horas de la noche altamente complacido de su visita.

En el día de hoy irá a Corcubión y Cee, para intervenir en un acto público en esta última villa.

HOY, en LINARES RIVAS
GITTA ALPAR
y
GUSTAV FROELICH
en una historia de amor, narrada entre el vértigo de un espectáculo cautivante.

EL BECHIZO DE HUNGRIA
Música húngara, cantos, czardas, espigas, atmósfera de luz de campo y de alegría.

MAÑANA:
PROGRAMA GRAFICO
El más ameno, interesante y grandioso de cuantos se presentaron en La Coruña.

Gobierno Civil

Entre otras personas que visitaron ayer al gobernador civil figuran los señores García Iribarne; secretario del Ayuntamiento de Cerdido, presidente de la Agrupación Socialista de Betanzos, fiscal de la Audiencia, jefe de Teléfonos, González Calatrava y comisiones de vecinos de Cuba, de la Vuelta a Galicia, de la Federación agraria de Bergondo y comisión de obreros sin trabajo.

FUNCION DEL VOTO

Señoritas de Ponte, 5; un cofrade del Rosario Perpetuo, 1; Matilde Ramos, 2; viuda de Viralle, 2; Divina García, 0,50; una devota, 1; señora de Freire, 2; una devota, 2; Ramón Lombardero, 1; señora de Ondum, 2; Francisco Bermúdez, 5; Juan Barcia, 5; una devota, 0,25; Antón Díaz de Silveira, 10; Salvador Fojón, 5; Diego Ayala, 5; una devota, 5; idem idem, 1; Carmen Parga, 2; una devota, 5; doña Luisa Marquina, 1; doña Luisa Durán Marquina, 1; Sarmiento, 1; señora de Ruiz, 5.

El tratado con el Uruguay

ACUSE DE RECIBO
Con una tarjeta que dice "Envío del consúl del Uruguay a EL IDEAL GALLEGO. recibimos un folleto titulado "El convenio comercial Hispano-Uruguayo", que ha publicado la Federación de Exportadores de aceite de oliva de España. Huelga decir que en tal folleto se aboga por la ratificación del tratado que favorece al aceite de oliva y a las aceitunas, además de los vinos y las conservas de pescado.

Pero no vamos a entrar en este acuse de recibo en el fondo del asunto. Nos ratificamos una vez más en nuestro punto de vista: no ha, razón alguna para que sea Galicia la región de España "pagana" de la ratificación.

Nuestro principal objeto al redactar este acuse de recibo es decir al señor consúl del Uruguay con toda clase de respetos y con las máximas consideraciones oficiales y particulares, que nos deje a los españoles discutir entre nosotros los problemas nuestros. Desea EL IDEAL GALLEGO mantener las más cordiales relaciones y de hecho las mantiene con todos los representantes de los países extranjeros; de modo singular con los hispano-americanos entre los que figura el Uruguay, pueblo merecedor de todos los afectos de Galicia. Por eso mismo con viene que lo que afecta a España y al Uruguay lo dilucidemos en el orden particular de los súbditos de ambos países, la prensa especialmente, y en el oficial los representantes supremos de ambos Estados.

Comprenderá sin duda el señor consúl del Uruguay en la Coruña que cuando discutimos gallegos, andaluces y catalanes sobre la repercusión que en las respectivas regiones pueda tener un convenio internacional no está muy indicado que se mezcle en el debate un señor extranjero que trae a colación una consideración que como españoles no puede sernos grata: "la necesidad de alimentar mejor nuestra población cerealista, sujeta al más exagerado vegetarianismo que se registra en la vegetaria Europa". Cuando entre españoles se manejan tales argumentos, lo mejor que pueden hacer los extranjeros es inhibirse.

TURISMO

Ayer llegaron a la Coruña en viaje de turismo, los trasatlánticos ingleses "Calgarie" y "Alondra", los dos procedentes de Liverpool, conduciendo el primero 428 turistas y 100 el segundo.

Los turistas, con de costumbre se dividieron en grupos, marchando unos en excursión a Santiago, otros a Betanzos y Sada y el resto se dedicaron a visitar los edificios y sitios más notables de la población y sus afueras, asistiendo además, muchos de ellos al festival taurino.

El "Alondra" con sus cien turistas salió a las once de la noche de ayer para Lisboa, Canarias y Liverpool; y el "Calgarie" partirá a los dos de la tarde de hoy para Southampton en viaje de regreso.

LOS QUE VIAJAN

Hoy saldrán para Lugo, el comandante de ingenieros don Celestino López Pardo y su bella esposa la culta profesora de la Normal doña Leonor L. Pardo.

También hoy saldrán para su casa de Perbes la bella señora de Latas sus hijos y su encantadora hermana Carmelina López Pardo.

Hállase pasando una temporada en casa de sus primos los señores de Vilar Sixto la bella y distinguida señorita orensana Carly Fernández de Sotomayor.

Está en La Coruña el vicepresidente del Congreso don Laureano Gómez Paratcha.

Llegaron de Valladolid el culto abogado fiscal don Rafael Alonso Pérez Hickman, su gentil esposa doña Fernanda Ozores Arraiz, su bellissima hermana Piluca y su hermano don José María.

Hoy llegará de Barcelona, donde se halla destinado, con objeto de pasar una temporada con su madre la marquesa viuda de San Martín el distinguido oficial de Artillería don Fernando Ozores Marquina.

Estuvo en La Coruña desde donde salió para Ferrol el ilustre director de "A B C"—honra de la prensa española—don Juan Ignacio Luca de Tena. Durante su estancia en esta ciudad recibió muchas visitas de amigos y admiradores del importante diario de su dirección.

Se encuentra en La Coruña, donde pasará la temporada veraniega D. Inocencio Gutiérrez Ibáñez, al que deseamos le sea grata su estancia entre nosotros.

Llegó a esta ciudad D. Vicente Lledo y Martínez-Nuda notario de Cebreros (Ávila).

HOY, en el ROSALIA
en sesión continua desde 6 tarde Estreno de la interesante película, tan divertida como una comedia y tan sensacional como el más intenso drama, por los ases WALTER HUSTON y HARRY CAREY (Cayena), **UN HOMBRE DE PAZ**
La vida heroica del Oeste, con sus audacias, sus emboscadas, sus peligros, con un imprevisto desenlace, desbordante de emoción.
Butaca: 0,75. Anfiteatro: 0,50
Tertulia: 0,40. General: 0,20

Los jaleos del Estatuto

UNA RECTIFICACION
Se nos ruega la inserción de la siguiente nota:

"Desagradablemente sorprendidos por la nota aparecida ayer en la prensa local en nombre de la directiva de la Reunión de Artesanos, esta sección se considera en el deber de hacer constar: que la hoja publicada hace días responde a un acuerdo tomado por unanimidad en Junta general de la sección. Que la sección de Temas locales y gallegos es autónoma dentro de la sociedad, según consta en el reglamento fielmente interpretado. Y finalmente que consideramos impropio el acuerdo de la Directiva que vulnera dicha autonomía, por lo cual no podremos acatarlo, sin perjuicio de que respondamos debidamente ante la Junta general que se anuncia. Para tratar de este asunto se convoca a todos los componentes de la sección a una reunión que se celebrará hoy, miércoles, a las ocho de la noche.—El secretario, E. MORGADO.

Una reunión de los santiagueses

Hoy a las ocho de la tarde se celebrará en el local social del Centro Iberoamericano una importante reunión de los hijos de Compostela residentes en esta ciudad.

Exámenes para agentes de vigilancia de puerto

En el local de la Escuela Superior de Comercio han comenzado los exámenes para agentes de vigilancia de puerto por el tribunal constituido al efecto. Como son varios los ejercicios que durarán algunos días, esperamos a que aquellos terminen, para dar a conocer el resultado de los mismos.

Mareas para hoy

Pleamareas: por la mañana a las 5,24 horas, altura 3,71 mts.; por la tarde a las 17,42 horas, altura 3,84 mts.

Bajamares: por la mañana a las 11,43 horas, altura 0,82 mts.; por la tarde a las 0,00 horas, altura, 0,00 mts.

Sección religiosa

SANTORAL
Santos de hoy: San Román y San Secundino.
Santos de mañana: San Lorenzo y Santa Filomena.

CULTOS
COLEGIATA.—Al toque de oración rezo del santo rosario y ejercicios de novena perpetua en honor de Nuestra Señora del Portal.

—Se está celebrando la novena en honor de la Santísima Virgen en el Misterio glorioso de su Asunción.

Todos los días, a las ocho, se celebrará misa de comunión, y a las siete de la tarde el ejercicio solemne con exposición de S. D. M. La misa solemne, a las diez y media del 15.

Los tres últimos días habrá sermón. **SANTIAGO Y SAN NICOLAS.**—A las 7,30 de la tarde, santo rosario y lectura espiritual.

SAN JORGE.—A las 7,30 de la tarde, santo rosario y lectura espiritual.

SANTA LUCIA Y SAN PEDRO DE MEZONZO.—Por la tarde, a las siete, santo rosario y lectura espiritual.

En Santa Lucía se está celebrando la novena en honor a San Roque.
V. O. T.—A las siete de la tarde, ejercicios de la novena en honor a Santa Clara y Via-Crucis perpetuo.

—También se están celebrando los ejercicios de las novenas dedicadas a la Asunción de la Santísima Virgen y al glorioso San Roque.

SAN ANDRES.—A las siete de la tarde, Santo Rosario y ejercicio del mes dedicado a venerar el triunfo de la Santísima Virgen y su mediación universal.

Continúa la novena a San Joaquín, padre de la Virgen Santísima.

Mañana, día 10, se celebrarán los acostumbrados cultos semanales de Jueves Eucarísticos.

SAN ROQUE.—(Campo de la Leña): Se está celebrando la novena dedicada al Santo titular.

Por la mañana, a las 7,30, misa, rosario y ejercicios de la novena.
Por la tarde, a las siete, cultos solemnes con exposición de S. D. M.

La parte musical está a cargo del presbítero señor Barrero.

El último día, predicará el R. P. Ceclilo Morán, O. P.

Los farmacéuticos de La Coruña

Hemos recibido ayer la visita de una numerosa comisión de farmacéuticos de la Coruña que venían a protestar contra la conclusión tercera tomada por la Asociación de Vecinos en su reunión del domingo en el Doré.

Nos hemos esforzado en convencer a nuestros visitantes que nos habíamos limitado a recoger las conclusiones que los reunidos en el citado salón habían elevado a los Poderes públicos, expresamente designados en la nota publicada.

La protesta por tanto, si ha lugar a ella, debe dirigirse a quienes han torcido el acuerdo.

Palacio de Justicia

SEÑALAMIENTOS PARA EL DIA 9
Sala de vacaciones. — Ortiqulino: Francisco Rodríguez Juncal por lesiones. Letrado Casás.

Idem: José Caovello Lagoa por lesiones. Letrado Molina.

Vida social y obrera

AGRUPACION SOCIALISTA
Hoy, a las ocho de la tarde en primera convocatoria y media hora más tarde en segunda celebrará esta entidad junta general ordinaria.

REUNION DE VIAJANTES
Mañana, jueves, día 10 del actual, celebrará Junta general extraordinaria los Viajantes, Comisionistas y Representantes del Comercio, en el local de la U. G. T., Corderlería, 14 - 1.º a las cuatro y media de la tarde.

DELEGADOS OBREROS A MADRID
Para representar a la Federación Regional Gallega de Gas, Electricidad, Agua y Similares, en el Congreso que se celebrará en Madrid el próximo día 12 y siguientes por la Federación Nacional de dicha industria, fué designado D. José Quintás Pena.

También la sección de esta ciudad nombró delegado a D. Fernando Rodríguez Campelo, secretario de la Federación Local de Trabajadores de la U. G. T.

Mareas para hoy

Pleamareas: por la mañana a las 5,24 horas, altura 3,71 mts.; por la tarde a las 17,42 horas, altura 3,84 mts.

Bajamares: por la mañana a las 11,43 horas, altura 0,82 mts.; por la tarde a las 0,00 horas, altura, 0,00 mts.

PLAZA DE TOROS

DE LA CORUÑA

GRAN NOVILLADA PARA EL DOMINGO, 13
PRESENTACION de los novilleros

Félix Colomo

Rafael Vega de los Reyes

Mariano García

NOVILLOS de la Gahadería de DON MANUEL FUENTES, antes de VICENTE MARTINEZ

PRECIOS:

SOMBRA	7	PESETAS
SOL	4	id.

y les será colocada la banda correspondiente a cada premio.
Amenizará este festival una banda de música.

FUEGOS ARTIFICIALES PORTUGUESES

Esta noche, a las once, se celebrará en la Dársena la primera sesión de fuegos de aire portugueses.

Consistirán en un grupo de cohetes para anunciar el principio, con granadas seguidos de una serie de foguero de fantasía, estrellas eléctricas, serpentines, insectos luminosos, esferas, estrellas de plata, y de oro, juegos de rosas, camelias, batalla de flores, globos luminosos, transformaciones de colores, collares de perlas, lustrós luminosos, crisantemos, rosas de Portugal, clavos de España, flores de La Coruña, ramilletes de flores chinescas, sorpresas con subida invisible, una fusilería de ametralladoras aéreas, con descargas intermitentes, y por último un buquet monumental de dos mil fuegos en transformación para terminar con una gran palmera de plata.

Estos fuegos no son de ruedas sino aéreos de lucería.

Mañana daremos a conocer los nombres de los fuegos acústicos portugueses también, que se quemarán a la misma hora de la noche.

Ángel de la Guarda

Decir que doña Angelita prepara una fiesta para sus niños—como ella les llama cariñosamente—es contar con un éxito seguro.

Así la celebrada el pasado lunes en el parque de recreos de la "Estrella de Galicia" artísticamente adornado a la veneciana no escapó a esa ley y constituyó un triunfo para sus organizadores y una demostración palmaria de lo que puede la fe y la constancia puestas al servicio de una obra tan hermosa como la que realiza el Ángel de la Guarda. Comprendiéndolo así puede decirse que toda La Coruña admira y presta su concurso a su benemérita fundadora.

Como antes decimos el parque de la "Estrella de Galicia" ofrecía un fantástico aspecto, asistiendo muchas y muy significadas personas de nuestra buena sociedad.

Lástima que el tiempo no se mostrase propicio y hubiese que suspender el festival a causa de la pertinaz neblina cuando aún no se habían repartido ni la mitad de los preciosos regalos recibidos para tal fin.

Un éxito con todo, más moral que material, por el que cabe felicitar a la junta de "El Ángel de la Guarda".

ABOGADO-PROCURADOR

MANUEL SENDON AMADO

TABERNAS, 24 - LA CORUÑA

LOECHES

LA MARGARITA LA MAS EFICAZ AGUA PURGANTE NATURAL QUE NO IRRITA

CHASIS KRUPP

Motor de aceite pesado, para camiones y ómnibus. Consume menos de 4,50 Ptas. por 100 km., ahorrándole un 75 %
Precios desde 25.000 Ptas. y desde 2 1/2 toneladas
H. KUNNE Y CIA. LTDA. Polcarpo Sanz, 31 - VIGO

AGUA DE SUNGRA

EL MEJOR VIGORIZADOR DE CABELLO A BASE DE AZUFRE. LIMPIA LA CABEZA, QUITA LA CASPA Y ESTIMULA EL CRECIMIENTO DEL PELO.
INFALIBRE PARA DEVOLVER GRADUALMENTE A LOS CABELLOS SU COLOR NATURAL.
DE VENTA: PERFUMERIA DE LA VIUDA DE ESPIN, CANTON GRANDE, DROGUERIA Y FARMACIA DE J. VILLAR CALLE REAL; "EL CAPRICHIO", REAL, 18; DROGUERIA DE BERMEJO; BAZAR OTERO, CALLE REAL.— LA CORUÑA.

MARIA ARTIACH

Alimento poderoso. tueste perfecto.

PAQUETE 200 GRAMOS, UNA PESETA

LA BUENA GALLETA

SUCESOS

Notas políticas

Información de Bolsa

Ciudad del Vaticano

NOTICIAS DE ULTIMA HORA

¿Preparan los anarco-sindicalistas una huelga general para pedir la amnistía?

El muchacho que ayer gritó desde la tribuna de la Cámara, al parecer, está perturbado

APARECE EN BENS EL CADAVER DE UN HOMBRE

El mar, arrojó ayer en la playa de Bens, el cadáver de un hombre. Con objeto de identificarlo, se pers...

Entre ellos fué Manuel Rabuñal Suárez, de 30 años, natural de Pastoriza, y reconocido en el cadáver a su padre político Juan Calvo Souto, de 60 años.

Manuel Rabuñal ha manifestado a la policía que ignoraba las causas de la muerte del infeliz Juan Calvo.

En la playa citada se personó el Juzgado de guardia para proceder a la instrucción de las correspondientes diligencias.

La Guardia civil de esta capital, practica averiguaciones para lograr el esclarecimiento del suceso.

Desde luego, se cree que a Juan Calvo Souto, lo debió arrastrar alguna ola al hallarse pescando desde unas peñas inmediatas a la playa, y al no ser visto por persona alguna, pereció ahogado.

DESTROZAN UN ANUNCIO LUMINOSO

El industrial establecido en la calle de la Estrella Manuel Iglesias Barros, se quejó ayer en la Comisaría de que el camión C. 3.844, le había roto un anuncio luminoso que poseía sobre la puerta del establecimiento.

Los daños ocasionados por el camión los valoró Iglesias Barros en 75 pesetas.

La denuncia formulada se cursó al Juzgado de Instrucción de la Audiencia.

UNA JOVEN HIERE A UN ANCIANO DE 60 AÑOS

El agente de máquinas de coquer don Ramón Lema Pose, de 60 años, domiciliado en Vilmanzo, se personó anteaer en la casa de su vecina María García Ferreiro, de 20 años, con objeto (según parte oficial) de cobrar una factura.

Se entabló una ligera discusión y María agredió a Ramón con una navaja de afeitar, produciéndole una herida de 20 centímetros de extensión que interesa desde el pabellón de la oreja izquierda a la región labial.

El estado del herido fue calificado de pronóstico reservado.

La Guardia civil de Vilmanzo detuvo a la joven agresora.

LE DAN UNA PALIZA Y LA ROBAN

La vecina de Ferreiro, Dominga Villar Sánchez, de 60 años, fué anteaer a una chavola que lleva en arriendo en el Agra del Orzán, destinado a la cria de cerdos.

Cuando se hallaba en el interior, se presentaron allí dos convecinas suyas, y una de ellas, a la que solamente conoce por "Mercedes la del Bombero" le propinó una "soberana" paliza.

A consecuencia de los golpes, Dominga perdió el conocimiento.

Al recobrar el sentido, notó que le había desaparecido un billete de 25 pesetas que guardaba en la faltriquera, un cubo y una hoz.

Así lo denunció ayer en la Comisaría de Vigilancia.

La denuncia pasó al Juzgado correspondiente.

CARRETILO ATROPELLADO POR UN AUTO

El automóvil M-53.097, atropelló ayer en el Riego de Agua, un carrito de mano, propiedad de Ricardo Palleiro Iglesias y le ocasionó desperfectos por valor de 25 pesetas.

Como Palleiro no se resigna a "pagar el pandote" se personó ayer en la Comisaría y formuló una denuncia que fué cursada al Juzgado municipal de la Audiencia.

ES DESCUBIERTO EL AUTOR DE UN ROBO

Según hemos dado a conocer a nuestros lectores, una de estas últimas noches le sustrajeron a Alfonso Sas Taboada, mientras dormía en una carreta con 250 del Riego de Agua, unos papeles y varios pesetas, dos entradas de teatro, un libro de cuentas, que guardaba en un bolsillo del pantalón, prenda que tenía colocada sobre una silla, dentro del dormitorio.

El "caco" también le sustrajo un reloj con su correspondiente cadena.

La Policía, practicando gestiones para descubrir al autor de la sustracción, detuvo estos días, en el momento en que se hallaba entregado a la venta de las en-

EL PLEITO INTERNO DE LOS RADICALES SOCIALISTAS

MADRID, 8.—En relación con el pleito interno de los radicales socialistas, era objeto de comentarios en la Cámara el hecho de que figuren en la minoría y tomen parte en sus votaciones diputados no pertenecientes al partido, como los señores Aldasoro y Susaeta.

Se señalaba también que, así como hay provincias con gran organización radical socialista, como Barcelona y Lérida, que no tienen ningún diputado con esta significación, hay otras como la de Tarragona, que carecen por completo de organización y tienen varios diputados radicales socialistas. Tarragona está representada por tres de ellos, y, en cambio, no han podido obtener los amigos del señor Domingo ningún diputado para la Generalidad.

LOS MINISTROS RADICALES SOCIALISTAS PUEDEN ENCONTRARSE EN EL GOBIERNO SIN REPRESENTAR A SU PARTIDO

MADRID, 8.—La reunión del Comité ejecutivo, suspendida hoy por no haber llegado su presidente señor Gordón Ordax, se celebrará mañana, a las cuatro y media de la tarde.

Parece seguro que el Comité desautorizará a la minoría y que acordará la convocatoria de un Congreso extraordinario del partido. Sin perjuicio de esta convocatoria, parece que se hará saber al Gobierno el peligro que se correrá en el caso de que el Congreso se muestre conforme con el Comité ejecutivo y declare que considera suspendida la actuación de los ministros desde que se tomó el acuerdo del Comité, que anularía, en consecuencia, todos los actos ministeriales realizados por los representantes del partido, con lo que resultaría que se hallaban en el Gobierno sin representar a nadie.

LA RAPIDA APROBACION DE LA LEY DE RECLUTAMIENTO DE LA ARMADA

MADRID, 8.—El viernes último quedó sobre la mesa el dictamen de la Comisión de Marina sobre la ley de Reclutamiento de la Marina, con objeto de que hoy pudieran presentarse los votos particulares a que hubiera lugar.

Esta tarde a las cuatro y media, iba a presentar el diputado señor Rizo un voto particular, pero no pudo hacerlo, porque según le informaron el dictamen se había convertido en ley por haber sido aprobado poco después de haberse abierto la sesión.

El señor Rizo expresó su contrariedad y se propone solicitar el "quorum" para su aprobación definitiva como protesta por la premura con que se sometió a aprobación, sin dar tiempo a la presentación de ningún voto particular y sin estar constituida totalmente la Comisión de Marina.

INTERPELACION ACEPTADA

MADRID, 8.—El ministro de Obras Públicas ha aceptado la interpelación del señor Salazar Alonso sobre los enlaces ferroviarios y se ha fijado la fecha del jueves para que lo explique.

PUBLICACIONES OFICIALES.—"LA GACETA"

MADRID, 8.—"La Gaceta" publica las siguientes disposiciones:

Decreto de la Presidencia admitiendo la dimisión al gobernador de Tenerife, señor Gil Tirado.

Orden de Justicia aclarando el decreto de 17 de mayo último por el que se creó la Junta de concesión de pensiones al extranjero en lo que respecta al libramiento de cantidades.

Orden circular de Guerra ampliando hasta el 5 de septiembre próximo el plazo para que los reclutas del actual reemplazo puedan efectuar el ingreso del primer plazo de cuota.

"EL DIARIO DE LA GUERRA"

MADRID, 8.—El "Diario Oficial de Guerra" publica una circular concediendo los beneficios del Reglamento para el régimen de pabellones y casas militares a todo el personal que se halle asimilado a las distintas categorías del Ejército.

Tras referidas, al joven de 19 años, Santiago Vallo Villaverde.

Como éste ha incurrido en varias contravenciones, fué puesto a disposición del juez de instrucción de la Audiencia.

Facilitada por el B. Hispano-Americano

Cotizaciones del día 8 de agosto de 1933

BOLSA DE MADRID

Deuda:

Table with columns for bond types and prices. Includes 4% Interior, 4% Exterior, 4% Amortizable 1908, etc.

Bonos:

6% Sociedad Gral. Azucarera, 6% Construcción Naval

Obligaciones:

Table with columns for bond types and prices. Includes 5 1/2% Cmp. Tlánt. Mayo 1925, 5 1/2% Idem Idem Nov. 1925, etc.

Acciones:

Table with columns for company names and prices. Includes Banco d España, Banco Hipotecario de España, Banco Hispano Americano, etc.

MONEDA EXTRANJERA

Table with columns for currency types and prices. Includes Londres, Paris, Roma, Buenos Aires, Berlin, etc.

BOLSA DE BILBAO

Table with columns for company names and prices. Includes Banco de Bilbao, Banco de Vizcaya, Soa y Aznar, etc.

Impresión del día

MADRID, 8.—El mercado sigue tan soso como hacia presagiar la primera sesión semanal.

Falta de noticias y de inquietudes de toda índole, el negocio queda reducido casi exclusivamente al departamento de fondos públicos. Las características son, por lo tanto, idénticas a las de la sesión del lunes.

Arriba de la animación de fondos públicos, bonos oro abren con gran decalcomiento a 204 por 205. Se hacen a 204,50 y a este tipo cierran con dinero.

Pesado todo el corro de valores eléctricos: las Chades consolidan las pérdidas atrasadas y por si fuera poca la cerrazón han descargado más ofertas de Hidroeléctricas.

Las Rif con cambio estaban a primera hora a 200 por 195 y se registra una operación a 200. En cuanto a las nominativas, en lo referente a las al portador, no hoy posición aceptable.

Muy movillizado el corro ferroviario que pierde hegemonía en la sesión.

Los cambios apenas ofrecen variación en la media hora de negocio. Alicantes abren y quedan a la liquidación a 187 por 186,50 a la liquidación y en alza a 189,50 por 189. Nortés abren a 189,25 por 188,75 y al sonar las once cierran a 189.

Sanatorio Marítimo de Oza

En el tren correo de ayer regresaron a Madrid, después de pasar un mes de verano en el Sanatorio Marítimo de Oza, los 120 niños y niñas que forman la tercera expedición de colonistas enviada por el Ayuntamiento de Madrid al citado centro.

Vino a buscar a la colonia para acompañarla a Madrid el jefe de negociado de aquel Ayuntamiento D. Francisco Colón con personal subalterno a sus órdenes y un médico municipal.

Mañana día 10 marcharán también

EL PAPA RECIBE A LOS TRES PEREGRINOS QUE FUERON A PIE

ROMA, 8.—Su Santidad recibió a los tres obreros que han venido a pie desde Madrid.

Les acogió afectuosamente y les rogó encarecidamente que pidieran por su patria, dándoles la bendición.

EL "OBSERVATORE" Y EL FASCISMO

ROMA 8.—El "Observatore Romano", comentando la inauguración del distrito rural Savauria, elogia la gigantesca obra fascista que ha rescatado las marismas de la muerte y del abandono en que estaban sumidas. Este prodigio afirma—figurará con letras de oro en la historia de la civilización, así como el nombre del que supo impulsar la titánica empresa y llevarla con tenacidad y ardor.

Describe el periódico la conversación que el duce sostuvo con el párroco de la Ciudad Vittoria, surgida también sobre las antiguas marismas pontinas, en la que le preguntó todo género de detalles sobre la asistencia espiritual a los feligreses. Al saber Mussolini que los agricultores querían ir en peregrinación a Roma con su párroco al frente, dispuso que se organizara un tren especial para los peregrinos.

CATALUÑA

LOS AMIGOS DE LO AJENO

BARCELONA, 8.—En las Ramblas unos desconocidos quitaron diez mil francos a un turista.

A otro extranjero le robaron alhajas por valor de mil pesetas.

EL QUE NO SE CONSUELA...

BARCELONA, 8.—El consejero de Gobernación, refiriéndose al disgusto que ha causado entre la policía por haber sido encargados los escamots de determinadas gestiones, ha dicho que no se trata de verificar determinada selección entre la policía, sino de saber con qué elementos contaba el día del traspaso de servicios y que él por su parte está dispuesto a defender a los policías en cuanto estime justo.

EL PRECIO DE LOS ESPECIFICOS

BARCELONA, 8.—El consejero de Sanidad de la Generalidad ha autorizado el precio libre en la venta de específicos.

EL CESE DE AMETLLA

BARCELONA, 8.—El gobernador señor Ametlla ha estado a despedirse del señor Maciá.

Parece que se ha despedido como gobernador y que se le confiará un cargo de mucha importancia.

EXTRANJERO

LOS RESTOS DEL CAPITAN BROOKS?

LONDRES, 8.—El Gobierno holandés comunica a Scotland Yard, que han sido encontrados en la isla de Terschelling restos humanos que parecen pertenecer al capitán de la Marina británica retirado Cecil Brooks.

Este capitán desapareció cuando se dirigía de Inglaterra a Holanda. Su viuda opinó siempre que la desaparición obedecía a que ciertos círculos financieros de la Europa central habían visto con temor que el Gobierno egipcio tratase de reorganizar la flota comercial.

GRANDES DAÑOS EN MARRAQUES

MARRAQUES, 8.—La violenta tempestad de arena ha ocasionado grandes daños en el arbolado y en las mieses amontonadas en las eras. A la tempestad siguió un imponente aguacero, que convirtió las calles en verdaderos ríos.

VIGO

TURISTAS BRITANICOS

VIGO, 8.—En las primeras horas de la mañana de hoy, entró en el puerto procedente de Liverpool el vapor inglés "Voltaire" conduciendo 490 turistas británicos que inician un crucero de recreo por el Mediterráneo.

Los turistas desembarcaron y recorrieron la ciudad y sus alrededores, realizando algunas excursiones a Tuy, La Guardia y Bayona.

A las tres de la tarde zarpó el "Voltaire" para Málaga.

MOVIMIENTO DEL PUERTO

VIGO, 8.—Entrados: vapores inglés "Highland Monarch", de Londres con 172 pasajeros en tránsito; alemán "Monte Sarmiento", de Hamburgo con pasajero en tránsito; noruego "Cypria", de Nueva York con general; españoles "Altube-Mendi", de Sevilla con general; Araya-Mendi", de Gijón con id. "Campoamor" de Port Arthur con gasolina; "Portland", de Alicante con teja; "Cabo Sacratif", de Huelva con general; "Río Navia", de Marín con id.; veleros "Paquito", de Muros con general; "La Caelra", de Marín con conservas y "Rosario" de Villagarcía con general.

Despachados: vapores "Highland Monarch", para Buenos Aires embarcando 28 pasajeros; alemán "Monte Sarmiento", para Buenos Aires embarcando 25; noruego "Cypria" para Oporto con general; españoles "Altube-Mendi", para Bilbao con id.; "Araya-Mendi" para Barcelona con id.; "Campoamor" para Santander con gasolina; "Cabo Sacratif", para Marín con general; "Río Navia", para Barcelona con id.; veleros "La Caelra", para Marín con general; "Terresita", para Gijón en lastre; "San José" para Noya con barriles y "Rosario" para Villagarcía con general.

por haber terminado su temporada, los cuarenta niños y niñas enviados al Sanatorio Marítimo de Oza por el Ayuntamiento de Orense.

MADRID, 9.—Se ha aplazado hasta mañana por la tarde la reunión del Comité Nacional del partido radical socialista, que tratará del pleito actual entre el Comité citado y la minoría.

MADRID 9.—En el Consejo los ministros socialista defendieron la idea de que las rentas fiscales deben servir de base para tasar las fincas y las rentas de los colonos, idea que está en contradicción con las expuestas en la comisión por los señores Azaña y Domingo. El presidente del Consejo consideró que tal tasación sería injusta y persecutoria.

MADRID 9.—El Sr. Besteiro dijo a los periodistas: —Hoy no han podido ir los dictámenes de incompatibilidades, porque interesaban a los radicales y, en especial, a su representante, señor Armasa, que estaba ausente. Mañana no sé si se empezará por arrendamientos o por incompatibilidades. Parece que en la Comisión hay acuerdo sobre la base séptima y podremos llegar a las diecisiete que también ofrece dificultades. Se ha presentado una proposición pidiendo que los dictámenes de incompatibilidades se discutan sin interrupción, en cuyo caso tendríamos que hacer un parentésimo en la ley de arrendamientos.

—¿Se presentarán otros proyectos de ley una vez aprobada la ley de arrendamientos?

...

MADRID, 9.—La hoja que el individuo que interrumpió en las tribunas arrojó al hemiciclo dice:

"Hace 18 años que es mi familia víctima de un cruel bloqueo y abandono por parte de las autoridades judiciales de Navarra y algunos caciques de la misma provincia, y saben ustedes ¿por qué? Porque unos señores abogados, entre ellos el señor Beunza, plantearon una testamentería ilegal y la admitieron, empezando desde aquella fecha el mencionado bloqueo contra mi familia. Al no ser atendidos los muchos escritos presentados por nosotros a fiscales y autoridades judiciales de Navarra y a algunos ministros, tan claros como bien probados, me decidí a protestar violentamente en el ministerio de Justicia rompiendo unas pamparas. Hoy vuelvo a cometer aquel otro escándalo por no poder soportar tanto atropello, tanto crimen y tanta arbitrariedad. Al mismo tiempo, pido que sea nombrada una comisión parlamentaria para que investigue todas las monstruosidades cometidas durante 18 años en torno a este asunto y que haga una justicia rápida y equitativa."

Los ujeres lo sacaron de la tribuna y lo entregaron a los agentes que le llevaron detenido a disposición del presidente de la Cámara. Parece que se trata de un demente y ha dicho que es católico, que a quien quería atacar es al señor Beunza y que está dispuesto a ir a la horca si no le atienden.

MADRID, 9.—"C N T" de esta noche arremete furiosamente contra "El Liberal" por la noticia dada de que para el día 15 se prepara una huelga para pedir la amnistía. La noticia fué dada por "Mundo Obrero" que actúa de agente provocador.

Dice que no se ha pensado en dicha

Neerología

Falleció cristianamente en su casa de San Pedro de Ayazo, don José Souto Rey, persona estimadísima en toda aquella comarca que hoy llora su muerte.

Acompañamos en su dolor a sus desconsolados hijos y demás deudos, deseándoles mucha resignación cristiana.

Gacetillas

Durante las primeras horas de la madrugada de hoy, pasaban por la calle de la Galera los jóvenes José Doval Sanfz, Casimiro Pérez García y José María Lista Martínez, sosteniendo entre ellos una discusión política.

Enardecidos los ánimos, los jóvenes dieron vivas al Rey.

Los transeúntes no se dieron cuenta que los vivos eran dados al "rey del moraplo", e interpretándolo en otro sentido, requirieron a los guardias para que procediesen a la detención de los jóvenes en primer lugar referidos.

Pasaron a la Comisaría, en donde se formuló la denuncia, y seguidamente fueron trasladados a la Prevención, en donde permanecieron.

Hoy serán nuestros a la disposición del juez.

EL IDEAL GALLEGO ruega a sus lectores que compren con preferencia en los establecimientos que se anuncian en estas columnas. Es propaganda más eficaz para nosotros.

Pero es indispensable advertir en el establecimiento correspondiente que se compra por haber visto el anuncio en EL IDEAL GALLEGO.

La gran difusión que en toda Galicia tiene

EL IDEAL GALLEGO

se hace sumamente recomendable a toda clase de anunciantes

huelga por cuanto la C. N. T. tiene medios variados para imponerse a éste y a cuantos Gobiernos se le pongan por delante y obtener la amnistía y la derogación de las leyes represivas. Después de decir que "El Liberal" actúa de sopón y de espía, afirma que hace recaer sobre dicho periódico la responsabilidad por las medidas represivas que el Gobierno pueda tomar.

MADRID, 9.—Esta tarde comenzaron a afuir a las Casas de Socorro de los distritos del Hospital, Inclusa y Latina numerosas personas víctimas de una intoxicación producida por haber ingerido leche en malas condiciones.

Tantos eran los enfermos que acudían, que los médicos tuvieron que requerir la ayuda de otros compañeros para atender a los intoxicados. El número de éstos que se presentó en la Casa de Socorro de la Inclusa fué de sesenta, y en las restantes Casas de Socorro casi otros tantos, ascendiendo el número de intoxicados a unos 150.

La policía detuvo a Francisca Sevilla, dueña de la lechería sita en la calle de Embajadores, 38, donde se expendió la leche. El marido de aquella, Francisco Navacerrada, se encuentra también indispuesto a consecuencia de haber ingerido la leche de la que se vendió en el establecimiento. La mayor parte de los intoxicados lo están de pronóstico reservado.

SANTANDER, 9.—En la calle de Lepanto alquilaron un taxi a Jesús Rivo tres individuos bien vestidos, que le ordenaron marchara al pueblo de Hoz de Anero. Una vez allí, se apearon, simulando que buscaban a un individuo. En vista de ello, le dijeron que les llevara al pueblo de Beranga. En un sitio solitario, un sujeto se apeó, haciendo que se marchaba, y entonces los tres se abalanzaron sobre el chófer, pidiéndole les dejara el coche, pues tenían que ir a San Sebastián. El chófer se negó, y los descomocidos le golpearon con las culatas de unas pistolas, resultando Jesús con algunas lesiones.

En ese momento pasó un auto de Madrid, conducido por el Inspector de la Marina civil, don Alfonso Machur, que se apeó al ver a Jesús desvanecido. Los desconocidos le amenazaron con sus pistolas, intimidándole a que continuara camino. Así lo hizo, marchando a Beranga, donde denunció el hecho a la benemérita, que salió en persecución de los pistoleros.

CASTELLON 9.—Al practicar la requisa en la Cárcel Modelo, se notó la falta de varios reclusos.

Realizada una investigación, se vió un boquete abierto en la pared que iba a parar a un patio. Para evadirse utilizaron varias sábanas de las que hicieron tiras y por las que se deslizaron hasta el suelo. Todos los fugados estaban sometidos a procedimiento judicial. En el momento de descubrirse la evasión, fueron detenidos cinco reclusos que no tuvieron tiempo de huir.

CADIZ 9.—El juez de instrucción que entiende en el sumario por el asunto de la muchacha que resultó abrasada en los sucesos de ayer, no ha decretado aún la libertad de Gagancho y sus acompañantes. Se cree que ninguno de los detenidos ha intervenido en el caso directamente. La muchacha se encuentra algo mejor, dentro de la gravedad.

TOLEDO 9.—La suscripción popular abierta para costear las fiestas en honor de la Virgen del Sagrario, patrona de Toledo, alcanza ya una crecida cantidad. En las listas de suscripción aparecen cantidades de personas modestas. Los fondos se invierten en los cultos que, con la tradicional brillantez, se celebran durante ocho días en honor de la Virgen y en obsequiar con un banquete a los pobres.

HORTA, 9.—La escuadrilla Balbo ha pasado esta tarde a las tres y diez (hora local) por la isla de Flores, la más occidental del archipiélago de las Azores.

EL SEÑOR DON JOSE SOUTO REY FALLECIO EN SU CASA NATIVA DE SAN PEDRO DE AYAZO, DEL MUNICIPIO DE FRADESA, A LOS 66 AÑOS DE EDAD. Hablando recibido los Santos Sacramentos R. I. P. Sus desconsolados hijos Ramons, Jesusa, Maria, Dolores, Jesús e Isolino; hijos políticos y demás familia, AL PARTICIPAR tan sensible pérdida a sus amistades, les ruegan lo encomienden al Señor en sus oraciones.

LA I VUELTA CICLISTA A GALICIA

La tercera etapa fué ganada por Agustín González

r á t a g a s

Parece que la gente no acaba de enterarse de que se ha comenzado a disputar la Copa Davis de 1934.

Pasado mañana llegarán a La Coruña los corredores que participan en la I Vuelta Ciclista a Galicia.

Es preciso que todos seamos muy formales a la llegada de los "gigantes de la ruta".

Emppezando por las autoridades.

El martes próximo—día 15—, se celebrará en nuestra bahía una regata extraordinaria de traineras, anticipo de las que, con carácter campeonal, tendrán efectos días más tarde.

Por el Club Atlético, correrá la "Negra"; por el Neptuno, la "Blanca", y por la Agrupación Atlética, la "Rubia".

Las tres embarcaciones se disputarán la Copa Cinzano.

Lo que se dice una regata-vermouth.

En Puenteume han disputado un partido de fútbol los equipos del Eume y de los Once Naufragos, de La Coruña.

El equipo local venció al forastero por diez tantos a uno.

Lo que se dice un verdadero naufragio.

A Manuel Rivera, el gran centro medio ferrolano, lo destinaron recientemente a Cartagena.

Se dice ahora que Rivera retorna a su pueblo, a donde llegará uno de estos días para permanecer otra temporada—por lo menos—en el club de toda su vida.

Los aficionados gallegos deben sentir una satisfacción sincera al conocer esta noticia.

Nosotros, también.

Nuestros corespansales en los distintos pueblos de la región no deben enojarse si les rogamos que procuren abreviar sus referias futbolísticas hasta el punto indispensable.

Ellos comprenderán fácilmente que no podemos conceder a un partido jugado entre el "Once Caballeros de Boimorto" y el "Invencible", de Santa Eugenia de Rivera, la misma extensión que a un cuarto de final "Deportivo"-"Athletic".

Y que Sarasquete no lo tome a mal.

Según anuncia la prensa madrileña, en la madrugada de anteaer "ha dado a luz una hermosa niña" la bella esposa del guardameta cuarenta veces internacional, Ricardo Zamora.

Quizá el flamante papá soñase con un varón capaz de seguir honrando el apellido en los estadios.

Pero la alegría paterna no ha de ser por ello menor.

¡Enhorabuena, Ricardo!

M.

Cruzada a Roma

Ante el favor que de los católicos españoles ha merecido su primera organización, el Patronato PRO-JERUSALEM prepara para el mes de septiembre su segunda Cruzada a Roma.

Diez días de viaje, con seis en Roma y visita de Génova y Pisa por 425 pesetas.

Para inscripciones y folletos al Director del Patronato Pro-Jerusalén, Escuelas 13, VITORIA o a los señores D. Angel Pascua, Palacio Arzobispal, SANTIAGO DE COMPOSTELA, (Coruña) D. Alfonso Casas, Cañónigo Magistral TUV (Pontevedra) y don Luis Pérez Guerra, 14 de Abril, 12, LUGO.

SANATORIO QUIRURGICO EN SANTIAGO DE GALICIA

DE SAN LORENZO de los Profesores Dr. FERNANDO ALSINA

Dr. ANTONIO MARTINEZ DE LA RIVA Ginecólogo

VINOS FINOS DE MESA

VINOS PARRAS

EDMUNDO PARRAS; BODEGAS EN VALDEIGLESIAS

LOS VINOS PARRAS son el crédito de su casa y la salud de quien los consume.

Pídalos en todo buen Restaurant y Hotel.

INGENIEROS DE CAMINOS

INGENIEROS INDUSTRIALES

HAY INTERNADO PLAZA DE LA LEALTAD, 2 MADRID

ACADEMIA KRAHE

PERFUMERIA GAL

MADRID BUENOS AIRES

DENS

TUBO, 2 PTAS.; PEQUEÑO, 1,25

TIMBRE APARIS

SE SIRVE A DOMICILIO

PRECIOS ESPECIALES PARA LOS SEÑORES ABONADOS

EL E.

EL IDEAL GALLEGO

MADRID

ARENDA MIENOS RUSTICOS

Dió el ministro de Agricultura que la discusión de este proyecto de ley debía terminarse para la semana próxima...

Por la actitud de la comisión dictaminadora, de no admitir razonamientos de las minorías como en otras leyes...

Desastre grave va a resultar el que, conforme al artículo 17 del proyecto, se conviertan en censos todos los arriendos de fincas arrendadas desde veinte años...

Teníamos un régimen deficiente de la propiedad rústica, mas el que se acerca va a ser mucho peor. El censo extendido por toda Galicia significa el estancamiento de la tierra...

Otro desastre para el campo gallego será la tasa de la renta, según el proyecto...

Primera. Incumplimiento del Comité Central en lo concerniente a propaganda intensa del Estatuto.

Segunda. Recabar libertad de acción del P. G. para fijar su situación ante Galicia.

Tercera. Que el P. G. cuando se le requiera seriamente colaborará en la labor de propaganda en el Comité Central.

Estudiadas las conclusiones por el pleno de la Asamblea en un amplio y sereno debate lleno de entusiasmo autonomista...

Y no señalamos otros perjuicios que seguramente traerá a Galicia la próxima ley de arrendamientos rústicos...

Galicia entera está pendiente de la discusión del mencionado proyecto en la Cámara. Y extraña que desde el primer momento, los diputados gallegos no hubieran adoptado una actitud definida...

¿Callarán aún los diputados que hace años tanto se distinguieron en la campaña contra los foros? Sería inconsecuencia manifiesta que ahora votaran los censos. No lo creemos.

J. M. BALSEIRO QUIROS.

Autonomia de Galicia

Se nos ruega la inserción de la siguiente nota:

El sábado, a las cuatro de la tarde, en los salones de la Cámara de Comercio, se celebró en Santiago con gran concurrencia el anunciado pleno extraordinario del Comité Central de Autonomía Gallega...

La sesión fue importantísima y se debatió en ella el motivo principal de la convocatoria o sea la actitud del Partido Galleguista ante la labor del Comité Central.

ORDEN DEL DIA.—Se aprobó el acta de la sesión anterior y se dió cuenta de numerosas adhesiones recibidas, así como de la correspondencia oficial y credenciales de nuevos delegados que pasan a formar parte del Comité Central.

Se da lectura a la carta del Consejo del Partido Galleguista.

CONCLUSIONES PRESENTADAS POR EL PARTIDO GALLEGUISTA.—Leída la carta del Consejo del Partido Galleguista, el representante de dicho Partido explica extensamente los fundamentos de la misma, encaminados a la coordinación de esfuerzos de todos los partidos políticos...

Profundamente debatido este tema con la intervención de todos los representantes de los partidos políticos, el representante del Partido Galleguista fija la actitud de éste en las siguientes conclusiones:

Primera. Incumplimiento del Comité Central en lo concerniente a propaganda intensa del Estatuto.

Segunda. Recabar libertad de acción del P. G. para fijar su situación ante Galicia.

Tercera. Que el P. G. cuando se le requiera seriamente colaborará en la labor de propaganda en el Comité Central.

Estudiadas las conclusiones por el pleno de la Asamblea en un amplio y sereno debate lleno de entusiasmo autonomista...

Y no señalamos otros perjuicios que seguramente traerá a Galicia la próxima ley de arrendamientos rústicos...

Galicia entera está pendiente de la discusión del mencionado proyecto en la Cámara. Y extraña que desde el primer momento, los diputados gallegos no hubieran adoptado una actitud definida...

¿Callarán aún los diputados que hace años tanto se distinguieron en la campaña contra los foros? Sería inconsecuencia manifiesta que ahora votaran los censos. No lo creemos.

J. M. BALSEIRO QUIROS.

Para el Magisterio

Continuación de la lista de cursillistas admitidos para ingreso en el Magisterio Primario.

Taboada Nôvoa, M. de las Mercedes; Tajes Otero, Adela; Tarrío Calvo, José; Tarrío Calvo, Santiago; Tarrío Díaz, Jenaro; Tasende Mato, M. del Pilar; Teijeiro Vázquez, Ana; Teijeiro Rodríguez, María; Telmo Duarte, M. Elena; Tenreiro Ramil, Raquel; Tenreiro y Tenreiro, Filomena; Testera Aller, Antonio; Tetamancy Varela, Amalia; Tizón Fernández, Esther.

Tomé Castro, Manuel; Tomé Couceiro, Francisco; Torre (de la) Gómez Dolores; Torre (de la) Gómez, Teresa; Torre (de la) Seoane, Andrés; Torre (de la) Seoane, José; Torre (de la) Vilas, Consuelo; Trillo Vázquez, Manuel; Trastoy Barreiros, Antonio; Trillo Rodríguez, José; Trillo Trillo, Augusto; Laureano; Trinquete Quiza, Antonio; Tubilla Vázquez, Ascensión; Turnes Muño, José; Uribe Corrales José Luis; Vaamonde Mesías, N. de la Concepción; Valdés Fernández, José Luis.

Valdés Pardo, Matilde; Vales Lorenzo M. Francisca; Vello García, José M.; Vera Alonso, Concepción; Vera Alonso, Honorina; Vera Hernández, Adelina E.; Varela Curbera, M. de la Purificación; Varela Fernández, Julia; Varela García, Julia; Varela Herráiz, Antonia; Varela Llamas, María; Varela López, Emilio.

Varela Petrelo, Felisa; Varela Petrelo, M. Josefina; Varela Regueiro, M. del Carmen; Varela Sande, Bernarda; Varela Sobrino, M. de la Luz; Varela y Varela, Elvira; Vázquez Ballester, Purificación; Vázquez Barreiro, M. de la Gloria; Vázquez Blanco, José María; Vázquez Ca-

pesan, presenta la renuncia de la presidencia, acordando el pleno del Comité Central por unanimidad no aceptar dicha dimisión, y haciendo constar todos los presentes la conformidad con la actuación del señor Tafall, en la gran labor desarrollada en la presidencia del Comité.

gide, Ernesto; Vázquez Castro, M. Horstentia; Vázquez Fernández, Obdulia; Vázquez Iglesias, Pilar; Vázquez Insua, M. del Carmen; Vázquez Martínez, Julio; Vázquez Martínez, María; Vázquez Martínez, Ramón; Vázquez Penedo, Alvaro.

Vázquez Presedo, María; Vázquez Sabín, M. Dolores; Vázquez Sánchez Concepción; Vázquez Santiso, Antonio; Vázquez Santiso, Julio; Vázquez Santos Fernando; Vázquez Somoza, Eduardo; Vázquez Souto, Leonor; Vázquez Varela, Virgides; Vázquez Vitorro, Antonio; Veira Ramallal, Baltasara; Veira Ramallal, Manuela; Velón Belandue, Elena; Ventoso Cadorniga, M. Francisca; Venturera Salgado, María; Vidal Barja, Matilde; Vidal Caamaño, Humberto.

Vidal Conde, Manuel; Vidal Fraga, María del Carmen; Vidal Lombán, Constantino; Vidal Lombán, M. Teresa; Vidal Malpicá, Manuel; Vidal Ogén, Eugenio; Vidal Oreira, Elisa; Vidal Sanjuán, M. de la Luz; Vidán Torres, Antonio; Vieites García, José; Vieites Salves, Carmen; Vila García, Juan Antonio; Vila Sampedro, Concepción; Vilaboa Escudero, Maximino; Vilarete Teolalde, María; Vilarriño Bouza, M. Felicitas.

Vilas Cageao, Blanca; Vilas Cageao, M. Berja; Vilouta Freire, Jeremias; Vilouta Freire, M. Concepción; Villamayor Alvarez, M. Josefa; Villamor García, Pilar; Villanueva Niveiros, Carmen; Villar Castro, Concepción; Villar Paz, M. de la Concepción; Villar Sánchez, Concepción; Villar Santamaría, Dolores; Villar Vaamonde, M. Angela; Villar Verdes, José; Villaverde Rodríguez, Eugenia; Villaverde, Rosa; Villaseñin Pérez, M. del Carmen; Patrocínio; Villaverde Paz, Carlos; Villaverde Rodríguez, Eugenia; Villaverde Rodríguez, Julio; Villoch Aller, Cándida; Villoch Aller, Mercedes; Viña Moledo, José; Vivero Cerejo, Ramón; Yáñez García, M. Dolores; Zaera Rojo, Cesárea.

Señores aspirantes que han completado la documentación dentro del plazo que se ha concedido de prórroga: Balsa Soto, M. Sinforsosa; Blanco Panbre resolución de expediente incoado por

SECCION MEDICA

M. Sánchez Mosquera OJOS Luis Sánchez Mosquera OIDOS - NARIZ - GARGANTA De 9 1/2 a 12 1/2. Especial para obreros De 5 1/2 a 6 1/2. Para casos de urgencia servicio permanente Calle Compostela, 1 - Teléfono 104

ED. LOPEZ LACARRERE OIDOS, NARIZ Y GARGANTA REANUDANDO LA CONSULTA Horas: De 10 a 1 y de 4 a 5 PLAZA DE ORENSE, 2 - A TELEFONO, 2822

DOCTOR MERINO Especialista PIEL - VENEREO - SIFILIS Preguntorio, 6-2.º - SANTIAGO Teléfono 1238

DOCTOR BARGENA MEDICINA INTERNA ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DEL ESTOMAGO, INTESTINOS E HIGADO CONSULTA: DE DIEZ A DOCE Y DE TRES A CINCO REAL, 83, segundo Teléfono número 2239

OCULISTA JLOSADA Castelar, 19 telf. 1699

CLINICA DEL ESPECIALISTA EN GARGANTA, NARIZ Y OIDOS G. BAQUERO P. de Orense, 8 - Teléfono, 2522

CLINICA ESPECIAL PARA ENFERMOS DE LA VISTA DEL ESPECIALISTA Antonio Benavente Martín FEIJOO, 1, primero

T. NUNEZ CORDERO Médico cirujano especialista EXPRACTICANTE NUMERARIO DEL GRAN HOSPITAL DE SANTIAGO. MEDICINA GENERAL. Enfermedades de la PIEL SECRETAS Y PROPIAS DE LA MUJER. NEURASTENIA ELECTRICIDAD MEDICA Consulta: De 10 a 1 y de 4 a 6 SAN ANDRES, 117 - segundo. LA CORUNA

José Folla Fernández MEDICO ESPECIALISTA Radium-Terapeuta Consulta y tratamiento de las enfermedades del Riñón, Vejiga, Próstata, etc Venero-Sifilis, Piel y Cáncer De 10 a 1 y 4 a 8. Marcial del Atlántid, 1 segundo. Linares Rivas, 41

Dr. Flórez del Cueto MEDICINA EN GENERAL Especialista: Enfermedades del Estómago, Intestinos, Hígado, Nutrición y Sangre Cantón Pequeño, 22. oiso primero Consulta: de 10 a 1

GARGANTA, NARIZ Y OIDOS Consulta por el especialista Dr. Jiménez Facio, del Hospital de la Princesa de Madrid De 10 a 1 y de 2 a 4 REAL, 29, segundo

DR. SOUTO BEAVIS Médico especialista ENFERMEDADES DEL RINON, VEJIGA PROSTATA Y URETRA VENEREO SIFILIS Pi y Margall, 1 - 2.º. Consulta de 4 a 6 Horas especiales a petición. Tel. 2425. Casa de los Almacenes San Pedro

MITCHELL THONSON ODONTOLOGO CONSULTA: DE 10 A 1 Y DE 4 A 7 Cantón Pequeño, 12, primero LA CORUNA Teléfono 2338

tin, Andrés; Bustó Sardina, Elena; Castro Soto, Jesús; Correa Fandiño, M. Mercedes; Gómez, Gómez, Carlos Luis; Liste Abelenda, Natalia; López Romero, Bernardino; Moreira Búa, Manuel; Pena Constenla, María.

A reserva de lo que disponga la Dirección General de primera Enseñanza, se resolverá de expediente incoado por defecto físico, Pérez Regueiro, Manuel José.

BANCO HISPANO DE EDIFICACION SOCIEDAD COOPERATIVA DE CREDITO

Avenida de Eduardo Dato, 16. (Gran Vía.-MADRID) Cañas a los hombres: Primera carta

Escuchame, Juan: Estoy cierto de que has pasado la mayor parte de tu vida inclinado sobre la tierra que no es tuya, laborandola. O bien sobre tus herramientas de trabajo en el taller o en la fábrica de la que tampoco eres el dueño.

Y por ello no tienes conocimiento exacto de lo que pasa por el Mundo, ni te has podido enterar de muchas cosas útiles que otros hombres saben. Seguramente ignoras las leyes de la biología, y las de la evolución y la selección y tantas otras; entre ellas la ley económica de la oferta y la demanda, de la que posiblemente hayas sufrido los efectos.

Quiero suponer que hasta hoy no te hayas quedado sin poder proporcionar a tu esposa los medios para cubrir la necesidad familiar. Que por tu capacidad de trabajador experto o por las circunstancias favorables del medio en que te desenvuelves no has sentido aún la amargura de encontrarte sin trabajo y tus hijos sin pan.

Pero ¿qué es lo que has logrado trabajando a diario? ¿Cuántos hijos tienes? ¿Qué has hecho por ellos para el porvenir? ¿Como se arreglará tu esposa si carece de tu jornal? ¿Qué podrán hacer tus hijos si les faltas?

Piensa en esto, lee las cartas sucesivas que no irán dirigidas a ti, y entérate por lo menos de que hay un medio que puede proporcionarte la tranquilidad para el futuro.

Pasa tu vista por las líneas sucesivas y verás los nombres de aquellos que piensan, y al lado de los nombres las cantidades que les servirán para suplir sus inquietudes futuras.

¿Quieres saber cómo hicieron para lograrlas? Dirígete al BANCO HISPANO DE EDIFICACION o a cualquiera de sus Delegaciones o Agencias para que te informen y hazte socio en seguida. El tiempo pasa y se pierda.

Resultado de la 75.ª adjudicación de lotes, celebrada en el domicilio social, ante el notario del ilustre Colegio de Madrid D. Leopoldo Urrutia, delegado de la autoridad y numerosos socios.

Table listing names and amounts of lottery prizes. Includes names like Don Alberto Seiler Haberkern, Don Francisco Fernández Cervera, etc. Total adjudicated amount: 6,936,000.

Del capital recaudado se dedujo el importe de las liquidaciones de los carnets números 18.872, 21.100, 37.267, 37.268, 37.269, 16.214, 16.214, 18.384, 15.832, 15.093, 20.767, 20.768, 33.322, 33.323, 33.324, 42.474, 3.911, 11.206, 19.445, 19.497, 28.202, 8.766, 14.403, 22.579 y 9.746; según dispone el artículo 45 de los Estatutos sociales.

Madrid 31 de Julio de 1933.—El director-gerente, M. Seguí.

EDICIONES DE GRAN TIRADA

OBRAS REVISTAS PRECIOS SIN COMPETENCIA

PIDA PRESUPUESTOS A TALLERES TIPOGRAFICOS DE EL IDEAL GALLEGO Despacho Cantón Grande, 22 - 1.º Teléfono 1547

FOLLETON DE "EL IDEAL GALLEGO" NUMERO 37.

"AMOR QUE NO MUERE"

NOVELA ORIGINAL DE RAFAEL PEREZ Y PEREZ, EDITADA POR "BIBLIOTECA PATRIA". HA OBTENIDO EL "PREMIO MONTALVO"

—Calla; los celos no son una prueba de cariño—se indignó la muchacha; —son una falta de confianza. —No en este caso. Yo creo en ti. —Entonces, ¿a qué viene este interrogatorio? —No sé: es que vas a volverme loco, muchacha. Es que me han dicho que la duquesa quiere casarte con Estremera. —¿Y qué? Si que es verdad? ¿Y qué? Mientras yo no preste mi conformidad... porque supongo que soy yo quien se ha de casar... Ya te han ido con chismes, era de esperar. —Es que yo no hubiera dado crédito a nada si no hubiese visto como está Estremera... y como estás tú. —¿Otra vez? Estremera puede estar como guste, a mí no me importa, pero yo... ¡yo me divierto! —¡Ah, te diviertes! Muy bien. Entonces eres una... —No me ofendas, calla. Estás dejado de la mano de Dios. Mercedias que... —Mercedias que me dijese toda la verdad de lo que hay en tu corazón—exclamó apasionadamente, Montesinos, estrechando la enguatada manita de Pilar.—si es que tú sabes lo que hay en ese corazón; pero tú también estás entre sombras, tú no sabes nada. Tú me dijiste "Probemos a amarnos", ¿te acuerdas? y probaste. Pero cuando estabas aprendiendo vino mi marcha y

con ella olvidaste la lección. Ahora, otro te enseña y ese está más cerca de ti, eso podrá hacerse amar mientras yo me consumo de desesperanza y de celos en Lieja. La apasionada ternura que Enrique Montesinos puso en estas palabras, apagó el enojo de Pilar Cadierno la cual volvió a sentirse dominada por el reflejo de este amor tan lleno de todos los arrebatos de la juventud. —Yo no estoy enamorada de Carlos Estremera—declaró honradamente. El semblante de Montesinos se despejó un tanto. —Ni de mí tampoco bábuecé. —¿Tú qué sabes?—se ofendió ella. —Perdóname, chiquilla y oye lo que quiero decirte. —Más sandeces no. —No son sandeces. Oye. Ignoro si estás o no enamorada de mí. Creo que ni tú misma lo sabes. Pero te ruego encarecidamente que si algún día en algún momento sientes la certidumbre de que no me quieres... de amor tengas la valentía de decirme lo. —¿Qué cosas tienes!—exclamó ella demudada.—Vaya sí te has levantado pesimista hombre. —Prométemelo—institó él. Había una gran angustia en su voz y una ternura honda y desesperada en sus ojos. Se conmovió ella. —Bueno: lo prometo pero no porque

crea que haya de ocurrir sino porque te pones tan pelma cuando quieres algo... Montesinos estrechó la mano que ella le alargaba murmuró unas palabras apasionadísimas besó su manita con fina delicadeza que no logró apagar su vehemencia... y dió por terminada la conferencia sin poder arrancarse del corazón un triste presentimiento. Esta entrevista fué como un llamamiento a la conciencia de Pilar Cadierno. Durante el resto de las vacaciones de Enrique Montesinos fué para él la misma novia encantadora de Martingante la deliciosa chiquilla que prometiera aprender a amarle. Dando por excusa un resfriado que no existía se abstuvo de salir de casa... Tan sólo alguna noche el marqués les acompañaba a un teatro cualquiera olvidado de la gente "bien" donde veían una bonita función sentados uno junto a otro en muy modestas butacas. Esta intimidad favorecida por el incógnito (¡gracias a Dios que estaban entre gentes desconocidas!) emocionaba por igual a Pilar Cadierno y a Enrique Montesinos. Volvieron a paladear los dichosos días de Martingante y cuando Montesinos se separó de ella para volverse a Lieja la despedida fué igual de amarga y terebrante que lo había sido la primera vez sobre todo para el muchacho que,

pese al hechizo prometedor de estos últimos días, no partía ahora con la fe necesaria en la constancia de la novia, sino todo lleno de recelos y temores. La marquesa, partidaria acérrima de Montesinos, pudo respirar aliviada al ver el retiro discreto en que se encerró su hija los días que siguieron a la partida del novio. Pilar, sólo recibía con gusto a Mariquina Marzo, la cual aprovechaba diplomáticamente las ocasiones para apartarla cuanto podía de la idea que la intrigante diquesa de Niales había sembrado en la mente de la joven: el casamiento con Carlos Estremera. No es que Pilar Cadierno quisiera a Carlos, pero halagábase verse dueña de la voluntad del inconquistable. Era un humo de vanidades harto fuerte para su cabeza de niña. Querere... ¡querer, no quería a Carlos! Seguramente lo creía de buena fe y así lo afirmaba a Mariquina, pero ésta que era muy lista y tenía más mundo que ella, se convenció bien pronto de que en el corazón de Pilar Cadierno se libraba una ruda batalla. Huía de Estremera, le temía... Su retiro no era sólo el respeto a la ausencia de Enrique Montesinos, sino el temor también de enfrentarse con Estremera ante el cual se reconocía sin armas para afrontar el combate. No era la primera ni probablemente será la única mujer que se encuentra colocada en parecido conflicto sentimental;

la atracción igual hacia dos hombres. Montesinos definió bien la rara actitud de Pilar cuando dijo "que le gustaban los dos". De todas formas, aquel aislamiento de Pilar Cadierno no podía durar, y no duró. Su misma madre, que era una mujer muy razonable, tuvo que instarla a reanudar la vida que correspondía a su posición y al hacerlo, vióse de nuevo asediada por el marqués de Estremera. Desde luego el retraimiento de Pilar no fué otra cosa sino un alivio para Carlos, hecho a salir con la seva, poco sufrido, fogoso como un caballo de sangre al cual enardece el obstáculo: fué para él la conquista de la encantadora chiquilla cuestión de unos pocos días. Los primeros días, Pilar, abroquelada tras el recuerdo de Montesinos, resistió bravamente el asedio, de tal forma que hubo un momento en que el propio Estremera, lo juzgó todo perdido, pero luego, los apasionados requerimientos del galán, el poderoso encanto de sus elocuentes razones, la misma vehemencia impetuosa de su entusiasmo innegable, abrieron brecha en su ya cuarteada voluntad. No dijo que sí, porque el recuerdo de Enrique era como un freno, pero reconoció la tortura de desear lo prohibido y el desgarramiento interior del renunciamiento. Este fué el momento escogido por Aurora Niales

ANUNCIOS ECONOMICOS

ABOGADOS

JOSE MARTINEZ... SE ALQUILA un baño en la calle del...

SE ALQUILA un baño...

ESPLINDIDO baño para industria o negocio...

ALQUILERES

SE ALQUILA piso amplio, luminoso y soleado...

MAGNIFICO baño en alquiler en carretera...

AMAS DE GRUA

EL ANUNCIO en estas columnas es proporcional...

AUTOMOVILES

DESEA adquirir en inmejorables condiciones...

ALQUIL principal

proprio para oficina, proximo Palacio Justicia...

VENTAS

TODAS las marcas y tipos de autos se realizan...

AUTOMOVILISTAS Camión y refresco...

MOTOR SAURER 50 H. P. en perfecto estado...

NECESITAMOS agente cobrador para importante entidad...

COLOCACIONES

BUENAS colocaciones encontrará si se anuncia en EL IDEAL GALLEGO...

SIRVIENTA

se necesita, formal, para matrimonio solo, en Monelos, 39, 2.º, derecha.

CONTABLE organizador, muy práctico y competente...

PARA administrar Inca se ofrece persona solvente y activa...

BUENAS colocaciones encontrará si se anuncia en EL IDEAL GALLEGO...

PERDIDAS

LOS OBJETOS extraviados aparecen con por encanto...

ENSEÑANZAS

PROFESORA en corce y confección: Julia Castela...

PROFESORA de solfeo, piano y armonía...

ACADEMIA COCOTE y confección de París...

PARA administrar Inca se ofrece persona solvente...

TRASPASOS

NEGOCIO e INDUSTRIA sitio central, buena clientela...

SE TRASPASA establecimiento de vides y vinos...

SUS NEGOCIOS pose de cederlos en condiciones...

VARIOS

FERRETERIA - Bazar. Aparatos eléctricos...

ANUNCIOS ECONOMICOS

Cada línea 5 céntimos, sin limitación de texto.

Para esta sección se reciben anuncios hasta las diez de la noche...

Cantón Grande, 22 Teléfono, 1177

Se compran trapos blancos en esta imprenta

LA NUEVA LEY ELECTORAL

Expusimos anteriormente tres ejemplos en los cuales tomando parte en la sección...

Como hemos visto puede ser en su totalidad o en parte. Totalmente, cuando ningún candidato obtenga...

En cualquiera de esos casos el segundo domingo después de celebrada la elección...

La hermosísima y extensa playa hallase llena de numerosas familias de Madrid...

Cuando en la primera vuelta no obtenga ninguno de los candidatos más del 40 por 100...

Veamos ejemplos con los que comprobaremos mejor la ley. Puestos a elegir doce...

Otro ejemplo: Los mismos doce puestos a elegir que en el anterior...

VIVERO

Muerte del maestro Latorre. Después de recibir los Santos Sacramentos...

Tanto los funerales como la conducción de su cadáver al cementerio constituyeron una manifestación popular...

Can la muerte del señor Latorre pierde Vivero un gran maestro de música...

En el Club Náutico: Trasatlántico inglés "Alondra" llegó ayer...

En el de Linares Rivas: vapor español "Quenje" cargando general.

En el de Santa Lucía: Vapores españoles: "Begoña número 7"...

En el de San Sebastián: veleros españoles "María del Carmen"...

PUERTO DE LA CORUÑA

EN LA BAHIA. Trasatlántico alemán "Monte Carmelo"...

BUQUES QUE SE ESPERAN. Hoy deben llegar a este puerto el trasatlántico inglés...

SITUACION DE LOS BUQUES DE CABOTAJE. LOS CABOS.—En viaje de ida a Barcelona...

LOS RIOS.—En viaje de ida a Barcelona: "Beasés" en arcadonia...

En viaje de regreso a Bilbao: "Escalano" en Las Palmas...

LOS MENDES.—En viaje de ida a Barcelona: "Ayala" en Pasajes...

En viaje de regreso a Bilbao: "Aya" en Bilbao; "Altube" en Villagarcía...

Sección del Radioescucha

Programas para hoy, 9 de agosto Madrid (424'3 m.; 3 kw.; 707 kc.)

19: Campanadas. Cotizaciones. Relación de nuevos socios...

Barcelona (348 m.; 75 kw.; 860 kc.) 18: Concierto. 19: Programa del radioyente...

Valencia (267 m.; 15 kw.; 1.121 kc.) 8: Periódico hablado. 13: Audición variada...

Vienna (517'2 m.; 15 kw.; 580 kc.) 18: Concierto sinfónico. En el intermedio...

Bruselas núm. 1 (472 m.; 60 kw.; 635 kc.) 18:30: Periódico hablado...

Praga (496 m.; 50 kw.) 19: Programa de Londres Regional. 20:15: Concierto de banda...

HAMBURG-AMERICA LINE

Table with columns: ORINOCO, PRECIOS (incluidos impuestos), Tercera clase, Primera clase, Clase turista

CHARGEUR REUNIS Y SUDATLANTICA

Table with columns: 12 de Septiembre, 12 de Octubre, Vapor LIPARI, Vapor JAMAIQUE

INCOMPARABLES

LAMPARAS Yria PADRON (CORUNA)

EL IDEAL GALLEGO admite esquelas de defunción hasta las tres de la madrugada

Compre usted todos los jueves LECTURAS PARA TODOS

Las mejores novelas de los mejores autores 30 CENTMOS

Desde fuera de La Coruña pueden darse por teléfono llamando al 177

Madrid (416 m.; 5 kw.; 721 kc.) 18:30: Discos. 18:45: Periódico hablado...

Madrid (416 m.; 5 kw.; 721 kc.) 18:30: Discos. 18:45: Periódico hablado...

PRECIOS DE SUSCRIPCION

EN LA CORUÑA, AL MES 200 PESETAS
EN LA REGION GALLEGA, TRIMESTRE 600 "
EXTRANJERO, AL AÑO..... 60'00 "

PAGO ADELANTADO

El Ideal Gallego

EN LA ADMINISTRACION DE ESTE PERIODICO SE RECIBEN
ANUNCIOS ECONOMICOS HASTA LAS DIEZ DE LA NOCHE, AL
PRECIO DE 5 CENTIMOS LINEA, SIN LIMITACION DE TEXTO

Emocionante despedida en Santiago a los HH. de la Doctrina Cristiana

SANTIAGO, 8.—Hoy, a las tres de la tarde, salieron de esta ciudad los Hermanos de las Doctrinas Cristianas. Desde bastante antes de esa hora se hallaba la calle de Concepción Arenal, donde tenían su residencia, ocupada por numerosísimo público, que quería rendirles el último tributo de gratitud.

Nuevos Comités

SANTIAGO, 8. — El pasado domingo, día 6, una comisión de asociadas y asociados del Centro de Santiago dejó constituidos Comités masculinos en catorce parroquias del Ayuntamiento de Touró; organizó el femenino de Arzúa y el mixto comarcal de Mellid.

En las distintas parroquias fué extraordinaria la concurrencia de simpatizantes, distinguiéndose por su fervor y por su número, los labradores.

La comisión regresó muy satisfecha de las gestiones realizadas y de las impresiones recibidas, que oportunamente se exteriorizarán en una campaña.

Numerosa excursión inglesa

SANTIAGO, 8.—Hoy estuvo en Compostela una excursión de ingleses en la que figuraban más de 130 personas.

Después de visitar y admirar las bellezas que encierra la ciudad del Apóstol, regresaron a la Coruña encantados de su estancia en esta ciudad.

Por cierto que la caravana de automóviles que los conducía marchó siguien-

Programa de la Sexta Asamblea Regional de J. C. de Galicia

Los días 15, 16 y 17 del corriente solemne triduo preparatorio de la Asamblea. Los sermones estarán a cargo del R. P. Nebreda.

DIA 18.—A las once de la mañana se trasladarán del local social al campo de la Merced, donde tendrá lugar la solemne sesión de apertura, los asambleístas y las autoridades eclesiásticas presididas por el Excmo. Sr. Nuncio de S. S.

A las cuatro de la tarde primera sesión de estudio, en la que se dará lectura a las ponencias de las UU. DD. de Santiago y Tuy. Temas: "El sacrificio y la J. C." y "Círculos de Estudio para directivos".

A las seis. Lección de Acción Católica por el presidente de la Junta Central, don Angel Herrera. A este acto podrán asistir toda clase de personas.

A las once de la noche. Hora Santa ante el Santísimo Sacramento, dirigida por un Sr. Obispo.

A las doce en punto dará comienzo una misa de comunión general.

DIA 19.—A las diez y media de la mañana, segunda sesión de estudio. Tema: "La Eucaristía y la J. C."; ponente, el canónigo magistral de la Colegiata de la Coruña, don Baltasar Pardo.

A las doce de la mañana, lección de Acción Católica para sacerdotes y Consiliarios, presidida por un Prelado.

A las tres y media de la tarde, tercera sesión de estudio. Tema: "Aspirantado"; ponente, Unión Diocesana de Orense.

A las cinco. Excursión a La Toja y paseo marítimo por la ría, obsequio del Centro de Cambados a los Asambleístas.

A las ocho. Solemne función religiosa en honor de la Santísima Virgen.

DIA 20.—A las ocho y media de la mañana misa de comunión general, a la que asistirán todos los jóvenes que ese día se trasladan a Cambados para tomar parte en los actos de clausura del Asamblea. A la terminación de este acto el Centro de Cambados obsequiará a los asambleístas con un desayuno.

A las once. Misa Pontificar en el campo de la Merced.

A las una de la tarde. Banquete. A las tres y media, partido de fútbol entre los equipos de la J. C. de Vigo y Cambados.

A las cinco y media. Solemne sesión de clausura, en la que tomarán parte distinguidos oradores. A continuación se organizará una procesión, con asistencia de todos los asambleístas con sus banderas respectivas.

A las diez de la noche. Velada pública de homenaje al Papa, que será pre-

SE COMENTA EN MADRID...

Que el socialismo pimpante y boyante, anegado en el agua de rosas de los emolumentos múltiples...-vulgo enchufes-, se aviniera a convenir en la procedencia de abrir la crisis ministerial en fecha determinada, parecía, no sin razón, un absurdo, algo así como un fenómeno al margen de la ley de probabilidades. Sin embargo, no solo se ha producido el hecho sino que es el socialista el que, por medio de su órgano en la prensa, se adelanta a declarar que una vez aprobada la Ley de Arrendamientos, el Gobierno, cumplido en todas sus partes su programa urgente, necesitará renovarlo, y por ende, someterse al trámite constitucional de acudir al Jefe del Estado en solicitud de una ratificación de confianza que le permita continuar gobernando.

La cosa es como para pasmarse. ¡El Socialista! defendiendo la necesidad de ir al planteamiento de la cuestión política después de la votación definitiva de la Ley de Arrendamientos! Y lo que es más chocante, todavía; defendiéndolo cuando la mencionada Ley está en vísperas de ser aprobada gracias a la fórmula propuesta por los agrarios con su proposición y que ha sido aceptada por el Gobierno y por la Comisión dictaminadora!

Pero no paran aquí los asombros. El órgano de la Casa del Pueblo, que condena a lo que parece, o que, cuando menos, condena en estos instantes la actitud... que durante la pasada crisis se colocaron don Teodomiro Menéndez y otros conspicuos del enchufe de corriente continua para coaccionar el libre juego de los más altos poderes constitucionales, anticipa que no hace hincapié en la ratificación o no ratificación al señor Azaña de la confianza presidencial y que en el caso de que la fuera negada, los socialistas aceptarían el suceso con ánimo tranquilo, lo que induce a pensar que renunciarían a organizar en la calle del Piamonte ciertas marchas de sabor fascista sobre determinada plaza enclavada en el centro de Madrid y de las que se habló insistentemente, como de cosa decidida durante un domingo de la primera decena de junio.

¡Es que ha triunfado en el partido el criterio anticollaboracionista mantenido por la U. G. T. o es que el partido quiere quedarse únicamente con las masas y prescindir de los líderes?

Porque en cuanto el socialismo dejara de ser la palanquilla de que habló don Indalecio, ¿qué iban a tener que hacer en el "ases" de la multiplicidad de momios?

Acaso no les quedara otro recurso que el de imitar la conducta del ministro de Agricultura, inducidos por las mismas razones que han movido a éste. El señor Domingo, ante la descomposición interna del radical-socialismo inició un desplazamiento hacia el marxismo, el spj que más calienta hoy por hoy; los líderes socialistas podrían juzgar mañana que les había llegado la hora de desplazarse.

De todas maneras el espectáculo de la sumisión socialista a los trámites constitucionales... ¿a qué va a resultar que son respetuosos y todo con la Constitución?.. ha sido acogido con explicable recelo. ¡Dispuestos los socialistas a abandonar los cargos? ¡Hum! ¿Y decididos a no recurrir a la amenaza contra lo que sea, por alto que esté, para verse reintegrados en ellos? ¡Ca! No son tonos los recelosos. Como otras veces, tirando del hilo se ha sacado el ovillo.

Porque, ¡acabáramos!, el planteamiento de la cuestión política está supeditada para el periódico de la Casa del Pueblo no ya a la aprobación de la Ley de Arrendamientos, sino a las vacaciones parlamentarias, o lo que es lo mismo, al cerrojazo de las Cortes.

Muy poco hábil la maniobra, que las gentes, bastante menos torpes que los socialistas en la mayor parte de los casos, han visto con toda claridad. El juego es perfectamente sucio, como de costumbre; juego de ventaja. De lo que se trata es de hacer que la opinión pública confíe en que durante la vacación se planteará la crisis para que la suspensión de las sesiones de Cortes no encuentre obstáculo en las minorías de oposición.

Conseguida esta primera parte del plan, vendría la segunda, que sería una verdadero atraco al país. Cerrado el Parlamento, a salvo de interpelaciones, el Gobierno Cedería que nada le obligaba a plantear la cuestión de confianza y continuaría en su sitio con un "Aquí no ha pasado nada".

La jugada podrá salirse, o no, a los socialistas, que, harán mal en perder toda esperanza en el republicanismo y en el gubernamentalismo de los radicales. Pero aunque consigan lo que se proponen tendrán que confesar que no les ha sido posible sorprender la buena fe de las gentes.

Ni se hable de suspicacias ni de derrotismos. Está perfectamente claro que lo que ha hecho "El Socialista" al anunciar la crisis es lanzar el cebo por si hay tontos que piquen. La promesa del planteamiento de la cuestión política quedaria incumplida como tantas otras promesas sin ningún género de vacilación por parte de quienes ponen su interés de partido y aun personal por encima de cualquier compromiso por solemne que sea. Los ministros socialistas apetecen continuar en sus puestos y a lograrlo se encaminará la táctica del partido sin reparar en la licitud de los medios.

Pero en fin, por si el designio no fuera patente ahí está el ahora órgano oficioso del señor Azaña que titula así un suelto editorial dedicado a examinar la situación política: "La vacación se aproxima. Y la crisis se pierde de vista".

¡Bah! Algunos periódicos han perdido de vista otras cosas, además de la crisis, el pudor, entre ellas.

El que quiera convencerse... ¿hace falta?.., no tiene que hacer sino echarse a la cara la prensa ministerial.

UN CONTENTULLO.

BOLETIN OFICIAL

Anuncio de la Jefatura del Circuito Nacional de Firms especiales sobre devolución de fianza al contratista de obras don José N6 Mantifian.

Edictos de la Jefatura de Obras Públicas, anunciando a subasta las obras de conservación de varias carreteras en esta provincia.

Bases a cuya regulación se han de sujetar los contratos de arrendamientos de fincas rústicas en esta provincia.

Edictos de los Ayuntamientos de La Coruña, Sobrado, Teo, Arteljo, Bergondo, Cerdido, El Pino, Santa Comba y Frades.

El patrimonio familiar en Galicia

Uno de los mayores aciertos logrados hasta ahora por el señor Gil Robles, ha sido su reciente propuesta de creación del patrimonio familiar, hecho que pesará fuertemente en la reforma agraria por su alto contenido social. Si a esto se añade que con la propuesta citada desaparecen los ribetes perturbadores de los artículos 7 y 17 del proyecto de arrendamientos, el éxito se acrecienta, ya que no podemos olvidar que fué lanzada al hemicycle de las Cortes en los momentos difíciles de la obstrucción y cuando se amenazaba con la "guillotina" parlamentaria.

El diputado agrario ha sido consecuente con su doctrina. En el programa doctrinal de acción católica española; en los de todos los partidos de derechas y más concretamente, católicos, del mundo; en el Código Social de Malinas, se propugna la creación de patrimonios familiares inembargables, indivisibles e inalienables. Los eternos disformes que quieren atacar la innovación que se pretende, carecen de fundamentos doctrinales para ello... Ahora como siempre han tenido que ser los diputados católicos los que pusieron el "mingo" rompiendo el monopolio socialista de las reivindicaciones del proletariado.

Para Galicia tiene una indiscutible importancia el patrimonio familiar. Galicia peca de minifundista; Galicia es tierra de arriendo. La propiedad en Galicia era notoriamente insuficiente para cubrir las necesidades de una familia y para remediar esta dificultad tenía que suplir con el arriendo la escasez de recursos y con la emigración las dificultades del arriendo. El derecho de tanteo y de retracto de colindantes compensaba algo esta situación, pero resultaban medidas insuficientes.

El patrimonio familiar solucionará estas dificultades y permitirá que el cultivo intensivo de nuestra región sea en lo sucesivo más científico, más racional más productivo. La propuesta del señor Gil Robles evita o trata de aliviar las dificultades del tránsito de arrendatario o propietario modesto, a propietario de patrimonio, porque admite la hipoteca para asegurar el precio de adquisición.

Bien sabemos las "pegas" que se van a poner a la ley, todas ellas más aparentes que reales. Una de ellas parece defender a quienes por consecuencia de la ley ascenderán a propietarios: la inembargabilidad e inalienabilidad del patrimonio asfixiará el crédito que podía merecer el propietario o rentista. En adelante no habrá nadie que le preste un real porque no tienen asegurado el cumplimiento del compromiso.

Pudiera parecer cierta esta opinión. A poco que se ahonde en nuestras costumbres y en nuestra historia se desvanece el peligro. De esto hablaremos otro día SARMIENTO.

Treinta y dos mil pinos destruidos por el fuego en Pontevedra

EL INCENDIO SE CREE HA SIDO INTENCIONADO

PONTEVEDRA 8.—En la repoblación forestal que la Diputación provincial tiene en los montes del Ayuntamiento de Pazos de Borbén hubo estos pasados días incendios de alguna importancia.

Uno fué en el monte Pedraquitiña, acudiendo los guardas y el vecindario a sofocarlo, lo que consiguieron después de grandes trabajos no pudiendo evitarse que se quemasen unos 12.000 pinos jóvenes de unos tres metros de alto y 250 eucaliptos también jóvenes de unos seis metros.

El domingo pasado hubo otro incendio en el monte Buxel, acudiendo a dirigir los trabajos de extinción el ingeniero director de la repoblación señor Basanta y el ayudante del servicio señor Gil. También acudieron allí guardas civiles de Redondela, los guardas de la repoblación y vecinos de Cepeda, Nespereira y Reboleda.

Se logró localizar el fuego después de haberse quemado unos 20.000 arbolitos en su mayoría pinos, eucaliptos y acacias.

Ambos incendios fueron intencionados al parecer y por el segundo la guardia civil detuvo como sospechoso a Ce-

lestino Taboas Calbar, que había sido vigilante de la repoblación y al ser despedido pronunció frases de amenaza.

LAS FIESTAS DE LA PEREGRINA

PONTEVEDRA 8.—La Comisión de fiestas trabaja con entusiasmo en la preparación del programa de los festejos que este año habrá en el presente mes.

En la Alameda ya se han empezado los trabajos de instalación de una iluminación eléctrica.

Sabemos que habrá la tradicional verbena el próximo sábado, el domingo día de la Peregrina saldrá la procesión de la Virgen, para la cual hay el correspondiente permiso.

Habrà carreras ciclistas, tiro de pluchón, un carousel marítimo, un gran partido de futbol el día 15 en el cual se presentará en Pasarón el equipo que el Celta tiene para el próximo campeonato y paseos y verbenas populares.

Uno de estos días publicará el programa definitivo.

LOS LIOS DE LA COMARCAL.—LA BANDERA DE CERPONZONES

PONTEVEDRA 8.—Esta mañana estuvo en el Gobierno civil una numerosa comisión de vecinos de San Vicente de Cerponzones protestando ante el gobernador de que cuatro individuos de la parroquia se apoderasen de la bandera de aquella sociedad agraria y la llevasen al mitin de la plaza de toros, organizado por la Comarcal, de la cual son disidentes los protestantes.

Parece ser que el gobernador prometerá dar órdenes para que la bandera social sea reintegrada a poder de sus propietarios.

DE PRIMERA ENSEANZA.—LA SUSTITUCION DE LA ENSEANZA POR RELIGIOSOS

PONTEVEDRA 8.—Ayer debía celebrarse reunión la comisión mixta de esta capital designada para entender en la sustitución de la enseñanza de las órdenes religiosas, y no pudo tener efecto la sesión por falta de asistencia de suficiente número de vocales.

Ha sido convocada nuevamente la comisión para el próximo sábado, a las cinco de la tarde en primera convocatoria y a las seis en segunda.

DE VIAJE

PONTEVEDRA 8.—Con motivo de la grave enfermedad que aqueja a su padre salió para Reus el catedrático del Instituto de segunda enseñanza de esta ciudad don Pedro Borrás, con su distinguida señora e hijos.

Celebraremos la mejoría del distinguido enfermo.

Llegó de La Coruña doña Eugenia Novoa Velázquez, viuda de D. Jesús Santaló.

—Salió para Verín, con su distinguida señora, el propietario de la Arrendataria de Contribuciones y ex-diputado provincial don Fernando López Suárez.

—Ayer estuvo en esta capital de paso para La Toja, el presidente de la Diputación de Madrid, don Rafael Salazar Alonso.

—En Puenteaceldas han unido su suerte la encantadora señorita de aquel pueblo Amalita Baqueiro Martínez y el joven y cultísimo abogado don José Dapena Mourillo, depositario de la Diputación provincial.

NOTAS NECROLOGICAS

PONTEVEDRA, 8.—Ha dejado de existir la estimada señora doña Isolina Sánchez Pérez, esposa del agente comercial don Antonio Fernández Torres.

EL CIRCULO MERCANTIL

PONTEVEDRA, 8.—El próximo 16 día de San Roque, se inaugurará oficialmente el nuevo y magnifico local del Circulo de la Unión Mercantil e Industrial, de Pontevedra.

El acto tendrá lugar a las nueve de la noche con una cena, a la que asistirán los socios que lo deseen.

A la terminación se celebrará un baile en el amplio salón de fiestas.

ACTUALIDAD GRÁFICA



1 y 2 Aspectos de la fiesta celebrada anteanoche por la Juventud Católica Femenina de La Coruña.—3. Santiago. Solemnidad celebrada en Compostela con motivo de la bendición de la bandera de la sección de Sar